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Piektdien, 25. oktobrī:
•	 Suņi palīdz atveseļoties.
•	 Animācijas darbnīca 

Padurē.
•	 Vārmē top pirmizrāde.
•	 Lai lauki nepaliek tukši.

 5. lpp.

 6.–7. lpp.

 12.–13. lpp.

„Sezonas laikā mans 
dzīvesveids ir ļoti 
vienkāršs: treniņš 
piecas sešas stundas 
dienā, atlikušajā daļā – 
masāža, atpūta.”

Ceļ gaismā tautas 
mantojuma bagātības

Etnomuzikoloģe Zane Jančevska ar folkloras kopu Ēdol’s ķist’ un citiem domubiedriem pasākumā Ēdoles – Īvandes pūra lāde aicināja atcerēties un novērtēt divu 
vietējo tautas garamantu vācēju veikumu. 

Pasākumu rīkoja aktrise, etnomuzikoloģe 
Zane Jančevska ar folkloras kopu Ēdol’s ķist’, 
kolēģiem un mūziķiem no Rīgas, bet ciemos 
bija Suitu sievas un Suitu vīri.  

„Šis ir īpašs notikums, kas veltīts diviem 
vīriem, kuri paši nemaz nezina, kādu darbu 
paveikuši,” tā ievadā teica Z.Jančevska. Tika 
rādītas abu krājēju fotogrāfijas un rokrakstu 
fragmenti, bija dziesmas, rotaļas un dejas, 
stāsti par tautas tērpiem un vēsturi, kas izpau-
žas dziesmās. Bija iespēja dzirdēt A.Bergmaņa 
balss ierakstu. 

Viss, kas Ēdolē dziedāts
No 120 Ēdoles apkaimē dziedātajām dzies-
mām, ko A.Bergmanis 1923. gadā pierakstījis 
un vēlāk nodevis folkloras krātuvei, koncertā 
skanēja vairākas. Viņa mērķis bijis apkopot 
visas Ēdolē dziedātās, izņemot modes gabalus, 
kā ziņģes, kuplejas u.tml. Dziedāja Ēdol’s 
ķist’, aktieri Madara Botmane un Kārlis Rei-

jers, piespēlēja Ansis Jansons (kokle), Lauma 
Bērza (vijole) un Artūrs Uškāns (akordeons, 
stabule, dūdas u.c.). Skanēja gan tādas dzies-
mas, kas, pēc muzikologu domām, saglabā-
jušas vēlo viduslaiku un renesanses iezīmes, 
gan jaunākas. 

No J.Burkovska apkopotajiem dančiem 
nodejota Princeses polka un Padespaņ. Viņa 
krājumā bijušas 129 pierakstu lapas. Janis 
bijis aktrises Indras Burkovskas vectēvs. Viņa 
ierasties nevarēja, bet sveicienā rakstīja: „Ejot 
cauri laikmetu griežiem, palikt godavīram – 
tāds bija mans vectēvs.” 

Z.Jančevska pastāstīja arī par Ēdoles goda 
tērpa meklējumiem un atradumiem: „Ļoti 
gribam atrast atspēriena punktu, uz kura varētu 
veidot autentisko Ēdoles tērpu.” Sievietēm 
bijusi balta, gara villaine, brūni brunči ar 
lencēm, bet vīriem – gari, balti sarežģīta pie-
griezuma svārki. 

 

Dzimtas salidojums 
Pasākumā klāt bija A.Bergmaņa pēcteči: 

bērni Māra, Juris un Andris, mazbērni un 
mazmazbērni. Ēdolē ieradušies 22 dzimtas 
pārstāvji. Mazmeita Kristīne uz vienu die-
nu pat atlidojusi no Briseles. Vai laikā, kad 
A.Bergmanis Īlē vadīja sanatoriju, ģimene 
apzinājusies, kādu lielu darbu viņš paveicis? 
Meita Māra atzina, ka ne: „Agrā jaunībā to 
nezināju. Tikai Atmodas laikā 80. gados, kad 
Krišjāņa Barona muzejā Latvijas Radio rīkoja 
tēvam veltītu vakaru, to uzzinājām. Mamma 
bija ieminējusies, ka tēvs vācis tautasdzies-
mas, bet tajā laikā par to nerunāja. Taču visas 
dziesmas koncertā atpazinu – kādreiz mūsu 
ģimenē tās dziedāja visās saiešanās. Arī sa-
natorijas pasākumos. Mums šis pasākums ir 
ārkārtīgi saviļņojošs.” Ir doma nākamvasar 
Ēdolē rīkot vēl plašāku A.Bergmaņa dzimtas 
salidojumu. 

Iveta Grīniņa, Indara Vētrāja foto

Muzikālais vakars Ēdoles – Īvandes pūra lāde, kas pulcēja 
pilnu Ēdoles kultūras namu, bija veltīts tautasdziesmu 

vācējam Ansim Bergmanim un seno danču apkopotājam 
un pierakstītājam Janim Burkovskim. 

Idejas sociālajai 
uzņēmējdarbībai 
tiek meklētas sociālo 
inovāciju hakatonā 
jeb 48 stundu biznesa 
ideju maratonā. 

Riteņbraucējs 
Viesturs Lukševics: 

Teātris ir visur: 
Kuldīgā. 
Fotoreportāža

Bijušais rendenieks, 
Pasaules Dabas 
fonda direktors 
Jānis Rozītis

 4. lpp.
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Lai samazinātu dažādu 
sponsoru ietekmi un politika 
Latvijā kļūtu godīgāka, jau no 
nākamā gada plānots valsts 
finansējumu politiskajām 
partijām vairākkārtīgi palieli-
nāt. Saeima atbalstījusi šāda 
likumprojekta tālāku virzību, 
bet pret to internetā paraks-
tījušies jau ap 5000 cilvēku. 
Pretkorupcijas pētnieki jau 
sen bija rosinājuši partijām 
piešķirt vairāk naudas, un nu 
šo ideju atbalstījis arī Valsts 
prezidents Egils Levits, mi-
not Lietuvu un Igauniju kā 
piemēru, kur partijām valsts 
finansējums ir desmit reizes 
lielāks nekā Latvijai.

Atkāpei jāsaka, ka Politisko 
organizāciju finansēšanas 
likums no 2012. gada valsts 
naudu – 0,71 eiro gadā par 
katru iegūto balsi – paredz 
piešķirt tām partijām, par 
kurām Saeimas vēlēšanās 
nobalsojuši vairāk nekā 2% 
vēlētāju. Pēc 13. Saeimas 
vēlēšanām valsts naudu ir 
tiesīgas saņemt desmit par-
tijas un to apvienības. Taču 
vienlaikus no privātajiem 
ziedotājiem tās joprojām 
saņem krietni vairāk. Nu 
jaunais likumprojekts paredz 
par katru balsi Saeimas vē-
lēšanās maksāt 4,5 eiro. Tas 
no valsts budžeta papildus 
prasīs četrus miljonus eiro. 
Tāpat plānots par katru balsi 

Daiga Bitiniece, 
tālr. 63350567;
daiga.bitiniece@
kurzemnieks.lv

viedokļi. komentāri2

redzējums

„Partijām no valsts 
budžeta tad tiktu 
papildus četri miljoni 
eiro.”

Galvenā redaktore Daiga Bitiniece – 63350567; redakcija@kurzemnieks.lv; reklāmas nodaļa – 63324881; sludinajumi@kurzemnieks.lv Izdevējs – SIA Jaunais kurzemnieks. Reģ. apl. nr. 1400. Iznāk 
pirmdienās, trešdienās, piektdienās. Pārpublicējot atsauce uz Kurzemnieku obligāta. Iespiests SIA Poligrāfijas grupa Mūkusala, Rīgā, Mūkusalas ielā 15a. Metiens – 3233.

Kuldīgā, 
1905. gada ielā 19, 
LV-3301

aktuālais jautājums

Par valsts naudu 
partijām

Eiropas Parlamenta un paš-
valdību vēlēšanās piešķirt vēl 
50 centus.

Iebildumi ir pret pārāk strau-
jo finansējuma pieaugumu, 
turklāt tas samazinātu politisko 
konkurenci, mazās partijas 
tiktu diskriminētas, jo Saeimā 
ievēlētajiem spēkiem plānots 
maksāt vēl 100 000 gadā, bet 
neievēlētie šādu piemaksu 
nesaņemtu. Un ir risks, ka 
priekšvēlēšanu kampaņas par 
nodokļu maksātāju naudu kļūs 
vēl dārgākas.

No vienas puses, gribētos 
cerēt, ka partiju sistēma sakār-
tosies, nostabilizēsies un ka 
uz katrām vēlēšanām jaunas 
partijas vairs nedzims. Bet, 
no otras puses, gribas piekrist 
arī sabiedrības par atklātību 
Delna ekspertiem, kuri aicina 
finansējumu sasaistīt vēl ar 
partiju biedru skaitu, jo tas ir 
mazs arī tā sauktajām lielajām 
partijām, piemēram, Saskaņai 
ir virs 3500 biedru, Jaunajai 
Vienotībai – virs 2000, LZS –                                    
ap 1409, JKP – 1074, bet 
pārējām – zem 1000, un tikai 
1,1% Latvijas iedzīvotāju ir 
kādas partijas biedri. (Lietuvā 
4,1%, Igaunijā 4,3%.)

Bet, manuprāt, būtu pareizi, 
ja partiju finansējuma palie-
linājums stātos spēkā ar nā-
kamo Saeimu, lai visiem, kuri 
startē vēlēšanās, būtu vienādi 
nosacījumi. Un tad, protams, 
atklāts paliek jautājums, vai 
lielāka nauda nozīmē to, ka 
partiju darbība kļūs godīgāka 
un sabiedrības intereses būs 
svarīgākas par atsevišķu gru-
pu (lai kādas tās nebūtu) cen-
tieniem panākt sev labvēlīgus 
lēmumus. 

Aizvadītās nedēļas nogalē notika festivāls Teātris ir visur Kuldīgā. Vai apmeklējāt to? Vai teātri skatāties?

Ieva Fokerota-Šīmane, uzņēmēja: 
– Uz festivālu nebiju – jāstrādā. Bet ļoti labi, ka 
tāds notiek. Arī pēc šī dzirdēju daudzas apmie-
rinātas atsauksmes, zinu, ka cilvēki brauca no 
citām pilsētām. Pati vairāk esmu kino cienītāja, 
bet bērns nesen bija Liepājā. Ļoti priecājos, ka 
skolēniem māca, kā teātrī uzvesties. Programma 

Skolas soma ir ļoti laba, jo uz izrādēm aizbrauc arī tie bērni, kuru 
vecākiem tas nav aktuāli. Kad šādi bērni būs pieauguši, viņi zinās, 
kā tur jāuzvedas.

Daniela Filipa, strādā salonveikalā Akcents:
– Nebiju, nesanāca aiziet. Pagājušajā gadā biju uz 
pasākumu restorānā Bangert’s – patika. Vispār uz 
teātri eju reti, vairāk tas bija skolas laikā ar klasi. 
Bet esam runājuši ar draugiem, ka būtu jauki sa-
vākties, izvēlēties lugu, kas interesē, visticamāk, 
komēdiju. Brauktu uz kādu Rīgas teātri, jo tur 
vairāk draugu dzīvo, būtu arī, kur pārnakšņot. 

Dainis Vickops, saimnieko Ķikuros:
– Es no laukiem, uz festivālu nebiju. 
Ja labas lugas, ar humoru, tad man 
teātris patīk. Pie mums to reti rāda. 
Kādreiz aizbraucam uz Turlavu pa-
skatīties. Televīzijā tās izrādes rāda 
pārāk vēlu – tad es vairs neskatos. 
Arī uz Rīgu vai Liepāju aizbraukt 

nesanāk, jo mājās saimniecība.

Dāvis Jansons, students:
– Man iekrita dzimšanas dienas svinī-
bas. Aizpagājušajā gadā festivālā biju 
uz izrādi Bļitka. Tā bija ļoti laba. Te-
ātris man patīk – dažreiz aizbraucu uz 
Liepāju, uz Dailes teātri Rīgā. Vairāk 
pie sirds ir komēdijas, bet skatos arī 

tādas, kas liek padomāt. Esmu manījis, ka televīzijā 
rāda labas izrādes, bet nav iznācis paskatīties.

Jolanta, skolotāja:
– Darba dēļ netiku ne uz vienu izrādi. 
Tādēļ pat neskatījos, kas ir repertuārā. 
Pamatā teātrī gribu redzēt humoru, re-
laksēties, atslēgties no ikdienas. Bieži 
tas nenotiek. Kad uznāk luste un iznāk 
laiks, braucu uz Liepāju vai Ventspili. 

Ventspilī biļetes lētākas. Televīzijā neskatos – tas nav 
tas. Vajag būt klāt, lai justu emocijas, bet ikdiena tik 
saspringta, ka atpūtai reti atliek laiks.

Laimonis Kveksis, visu mūžu elek-
triķis:
 – Esmu zemgalietis, tagad dzīvoju 
pie dēla Kabilē. Uz festivālu nebiju. 
Kamēr dzīvoju Jelgavas pusē, šad tad 
uz Rīgu aizbraucu, pārsvarā uz Daili. 
Pats gan uz skatuves nekad kāpis ne-
esmu. Televizorā teātri vairāk skatos 
politiskajos raidījumos. 

Inguna Spuleniece, Lāsmas Reimanes foto

labojums
21. oktobra laikrakstā nepareizi minēts Padures zemnieku saimniecības Dāvji pārstāvja Dāvja Dāvida 

Podiņa un Latvijas Lauku konsultāciju un izglītības centra Kuldīgas biroja vadītājas Daigas Melleres 
vārds. Par neērtībām lūdz atvainot gan autore Daina Tāfelberga, gan korektore Dina Poriņa un make-
tētāja Laila Liepiņa.

trīs viedokļi

Darbam jau gatavo
Vai pie mums attīstās sociālā uzņēmējdarbība? Kāds atbalsts tai vajadzīgs?

3. Andrs Hermanis, sociā-
lā uzņēmuma Blind Art 

(Rīga) dibinātājs:
– Situācija Rīgā atšķiras no 

novadiem. Manuprāt, tieši tur, 
kur cilvēki viens otru pazīst, 
sociālajai uzņēmējdarbībai ir 
priekšrocības, ja tā ir kāda vie-
tēja vajadzība. Galvenais – kāda 
ir biznesa ideja. Ja tā atbilst, 
šķēršļiem nevajadzētu būt. Blind 
Art nodarbina cilvēkus ar redzes 
traucējumiem, un tas atbilst 
vājredzīgo un neredzīgo integ-

rēšanai darba tirgū. Tas ir radošs 
uzņēmums, kas rīko pasākumus, 
īsteno projektus, no 3D auduma 
ražo modes un interjera akse-
suārus. Tādējādi apvienojas 
radošums, uzņēmējdarbība un 
sociālais atbalsts. 

Jāņem vērā, ka šāda uzņē-
mējdarbība ir nevis labdarība, 
bet bizness – uzņēmējam ar 
to jāpelna. Droši vien katram 
ir savi apgrūtinājumi atkarībā 
no mērķa. Mums ir eksporta 
tirgus, un vajadzīgas ļoti lielas 

investīcijas. Citiem varbūt pati 
ideja pārāk izplūdusi, pietrūkst 
biznesa aspekta – to varēja vērot 
hakatonā Kuldīgā. Ideja ir cēla 
un laba, bet no biznesa viedokļa 
var nebūt dzīvotspējīga. Tas ir 
izaicinājums – unikālo, radošo, 
sociālo ielikt komercdarbībā. Ar 
latviešiem tradicionāli ir tā: ja 
kaimiņam kaut kas jauns, tad arī 
pašam to vajag. Ja novadā izvei-
dosies kāds plaukstošs sociālais 
uzņēmums, drīz radīsies vēl citi. 

Daina Tāfelberga

1. Ināra Oļena, Viduskur-
zemes pamatskolas-attīs-

tības centra direktore:
– Ir jau domāts par to, lai 

mūsu skolēni pēc absolvēšanas 
var integrēties darba tirgū. Ar 
priekšlikumiem vērsos novada 
pašvaldībā, piedāvājot savu 
pieredzi un padomus. Diemžēl 
atsaucības nebija. Šajā jomā da-
rīts daudz – Latvijā esam vienīgā 
speciālā skola, kurā mācības bal-
stītas darba vidē. Seši uzņēmēji 
pieņem mūsu skolēnus: nedēļu 
viņi mācās teoriju skolā, divas 

nedēļas strādā uzņēmumā. Līdz 
ar to pēc skolas viņi būs apguvuši 
arodu un, ja ar darba devējiem 
izveidosies sadarbība, varēs 
palikt tur pastāvīgi. Mums jau 
vairāki tādi absolventi ir. Ar Rī-
gas krēslu fabriku iecerēta liela 
kampaņa – pārstāvji brauks mā-
cīt ergonomisku krēslu ražošanu. 
Skolēni ar īpašām vajadzībām 
nevis ies ar pastieptu roku lūgt 
citiem, bet palīdzēs vienaudžiem 
augt veseliem, izglītības iestādēs 
mazinot skoliozes problēmu. 
Praktiskajās mācībās viņi apgūs 

vienu detaļu, kas jāapstrādā ar 
rokām. Turklāt tiks iesaistīti 
skolēni ar ļoti smagu garīgo 
atpalicību, kurus neviens negrib 
darbā ņemt. Mums ir mācību uz-
ņēmums, bet komercuzņēmumu 
pat sociālajā jomā skola nedrīkst 
dibināt. Vajadzīga pašvaldības 
sapratne un atbalsts. Nepietiek 
sarīkot semināru, ja pēc tā nekas 
neturpinās. Jārada reāli apstākļi, 
jāmotivē uzņēmēji ar to nodarbo-
ties. Svarīgi arī mainīt sabiedrī-
bas attieksmi, ka speciālās skolas 
absolventi darbam neder. 

Vēl maz informācijas

2. Līga Raituma, Kuldī-
gas biznesa inkubatora 

vadītāja:
– Sociālā uzņēmējdarbība vēl 

ir jauna nozare, trūkst informā-
cijas. Uz inkubatoru nākuši tādi 
uzņēmēji, kuri varētu sociālajā 
jomā kvalificēties, bet vēl īsti 
nezina, kādas ir iespējas. Stās-

tām par atbalstu no Altum, par 
Latvijas Sociālās uzņēmējdar-
bības asociāciju, par konsultā-
cijām, nevalstisko organizāciju 
centra aktivitātēm. Idejas no-
zares kritērijiem atbilst, varbūt 
ne pilnībā visas. No visiem 
jaunajiem uzņēmumiem tikai 
neliela daļa domā par sociālo 

uzņēmējdarbību, tomēr šī joma 
attīstās. Piemēram, inkubatorā ir 
uzņēmums, kura virzienos tāda 
darbība jau ierakstīta, lai gan 
šajā jomā vēl nekas nav darīts. 
Lielākoties ideja ir iesaistīt ra-
žošanā tos cilvēkus, kuriem ir 
veselības problēmas.

Pietrūkst biznesa aspekta
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Stāsta Kuldīgas novada pašvaldības policijas 
priekšnieks Kaspars Šabāns.

policijas ziņas

Iereibuši – tiesā, mājās, 
uz ielas...

14. oktobris. Jau rīta pusē pieci protokoli 
par auto novietošanu bez laika norādes 
Liepājas ielā, viens – 1905. gada ielā. 
Snēpelē lopi izbradājuši sējumus. Nofoto-
grafējam, paņemam paskaidrojumus. Lopu 
īpašnieks par līdzīgu nodarījumu nesen jau 
bija izsaukts uz administratīvo komisiju, 
ir sākta lietvedība Valsts policijā (VP). 
Pēcpusdienā Liepājas ielā vēl divi auto bez 
laika norādes. Mums ziņo, ka Stendes ielā 
ir četri iereibuši vīrieši, tomēr pārkāpumi 
netiek konstatēti. Sakņu ielā ir iereibis vī-
rietis un sadzīvisks konflikts, bet izsaukta 
arī VP. Izskaidrojam, ka par nodarījumu 
jāraksta iesniegums. Vakarā no slimnīcas 
uzņemšanas nodaļas pacientu nogādājam 
dzīvesvietā. 

15. oktobris. Sūdzība: Grants ielā au-
tomašīna traucē izbraukt no pagalma. Kad 
aizbraucam, ir jau prom. Ātrās palīdzības 
brigādei Virkas ielā traucē vīrietis reibu-
mā. Pie veikala Elvi sieviete prasa naudu. 
Nogādājam Pilsonības un migrācijas lietu 
pārvaldē, izrādās – iebraucēja no kādas 
bijušās padomju republikas, solās drīz 
doties prom, jo viņai beidzoties uzturēša-
nās atļauja. Anonīms ziņojums: Lapegļu 
ielā nesakopta teritorija. Īpašnieks tiks 
noskaidrots. VP zvana, ka pie Kuldīgas 
vecā tilta atrodas divi vīrieši, kuri pirms 
tam, iespējams, veikalā kaut ko nozaguši. 
Pie tiesas mājas noķeram un nododam VP. 
Viens nesen atgriezies no apcietinājuma. 
Vakarā pie Latvijas finiera caurlaides at-
nākusi sieviete bez apaviem un reibumā. 
Nogādājam dzīvesvietā. 

16. oktobrī. Pārbaudām cilvēkus, kuri 
uz tiesu ieradušies reibumā. Pētera ielā 
pie humanitārās skolas no elektrības staba 
karājas vadi, ziņojam atbildīgajam dienes-
tam. 1905. gada ielā četras automašīnas bez 
laika norādes. Mucenieku ielā pie veikala 
Labais guļ vīrietis, kuru regulāri nākas sa-
vākt un vest mājās. Baznīcas ielā reklāmas 
karogs pie fasādes izkārts bez saskaņošanas 
ar iemītniekiem. Tas tiek novākts. 

17. oktobris. Baložu ielā auto novietots 
nepareizi. Pilsētas laukumā vīrietis elektris-
kajos invalīda ratiņos ir pamatīgā reibumā, 
nogādājam dzīvesvietā. Baznīcas ielā četri 
nepareizi atstāti auto. Pievakarē Jelgavas 
ielā pagalmā vīrietis uzvedas agresīvi un 
bļaustās – nesaskaņas ģimenē. Izsaukta VP, 
kur viņš tiek nogādāts. 

18. oktobris. Liepājas ielā divas auto-
mašīnas bez laika norādes. Reidā Vilgālē 
apskatām, vai pie skolas nav kāds pīpma-
nis, bet nevienu nesastopam. Baznīcas ielā 
divas nepareizi novietotas automašīnas. 
Stendes ielā divi vīrieši sēž zālē un lieto 
alkoholu. Viens tiek nogādāts policijā, otrs 
mājās. Jelgavas ielā pretī veikalam Labais 
uz ielas raud mazs zēns – esot mājās bijis 
viens un gājis mammai pretī. Puika nogā-
dāts mājās, no mammas paņemts paskai-
drojums. Vakarā Pils ielā automašīna tur, 
kur stāvēt nedrīkst. 

19. oktobrī. Baznīcas ielā pamatīgi ie-
reibis vīrietis, vedam uz dzīvesvietu. Trīs 
stundās deviņi protokoli par nepareizi no-
vietotām automašīnām. Vakarā no Jelgavas 
ielas iereibis vīrietis nogādāts dzīvesvietā. 

20. oktobrī. Sešos no rīta Jelgavas ielā 
briestot konflikts ar jauniešu kompāniju. 
Aizbraucam, bet nevienu vairs nesastopam. 
Kalna ielā auto traucē izbraukt no sētas. 

Alsungas iedzīvotāju sapulcē, kurā 
pašvaldības iestāžu vadītāji informēja, 
kā tiek izmantota budžeta nauda un kas 
gaidāms jauns, piedalījās ap 60 cilvēku.

Domes priekšsēde Daiga Kalniņa sacīja, 
ka šīgada plānotie ieņēmumi ir vairāk nekā 
divi miljoni 320 tūkstoši eiro, un skaidroja, 
kā tie veidojas un tiek tērēti.

37% budžeta tiek izglītībai. Alsungas 
vidusskolas direktore Vigra Leismane 
stāstīja, ka lielākie ieguldījumi bijuši 
sporta zāles grīdas remontā un apgais-
mojuma maiņā. Skolā mācās 103 bērni. 
Vidusskolas posmā ir tikai 11. klase, kurā 
mācās pieci audzēkņi. Pamatskolas vecā-
kajās klasēs skolēnu neesot daudz, tādēļ 
aktuāls ir jautājums par mācību iestādes 
kā vidusskolas pastāvēšanu. 

Uz iedzīvotāju jautājumu, kādēļ būs 
vadības maiņa, direktore atbildēja, ka 
vietniece Aīda Vanaga no darba aiziet, 
lai būtu ar ģimeni. Jauns kolēģis netikšot 
pieņemts – darbs tiks pārorganizēts. Tiks 
izsludināts konkurss uz pašvaldības iz-
glītības speciālista vietu, un tas varētu uz 

pusslodzi būt arī direktores vietnieks izglī-
tībā. Angļu valodā papildu nodarbības vēl 
nenotiek, jo darbu sākusi jauna skolotāja. 
Nākamajā gadā, iespējams, bērniem tāda 
iespēja būšot. Divreiz gadā plānota vecāku 
nedēļa, pirmā – no 19. līdz 22. novembrim. 

Pirmsskolas izglītības iestādes vadītāja 
Aleta Lipsne stāstīja, ka arī šajā gadā 
to apmeklē 62 bērni. Inventārs iegādāts 
piecgadīgo, sešgadīgo telpā, lai var mā-
cīties pēc jaunās valstī ieviestās sistēmas. 
Pagalmā sākts ieklāt bruģi. Bērnudārzā 
arī realizēts kāds projekts un ar vecāku 
atbalstu iegādāts sporta inventārs. Uz 
jautājumu, kādēļ bērni publiski neuzstājas, 
A.Lipsne skaidroja, ka tāda iespēja viņiem 
ir gan sadraudzības pasākumos kopā ar 
citu iestāžu audzēkņiem, gan citās reizēs.

Abās izglītības iestādēs bijušas Pārtikas 
un veterinārā dienesta pārbaudes, un pār-
kāpumi neesot konstatēti.

14% budžeta tiek tērēts atpūtai, kultūrai 
un reliģijai. Kultūras nams šogad rīkojis 
16 pasākumus, tostarp četrus ar viesmāk-
sliniekiem, vēl plānoti seši notikumi. 

Viesmākslinieki izmaksājot dārgi, bet 
biļetes ir lētākas nekā patiesās izmaksas, 
jo trūkstošo dotē pašvaldība. Piemēram, 
uz grupas Melo-M koncertu ieeja bija pieci 
eiro, pasākuma izmaksas – 3500 eiro, bet 
ieņēmumi – tikai 979 eiro. Iedzīvotāji 
varēja izpildīt anketu, kurā jānorāda, vai 
mākslinieku aicināšanu viņi uzskata par 
lietderīgu vai arī labāk pašvaldība dotu 
transportu nokļūšanai citur, jo tas būtu 
lētāk. Bibliotēka šogad izgājusi akreditāci-
ju, lasītāji apkalpoti 1039 reizes, izsniegti 
6469 materiāli, organizēti 19 pasākumi. 
Vadītāja Jolanta Vikmane sacīja, ka ir 
iecere veidot lasītāju klubiņu. 

Daudz pasākumu šogad rīkojis tūrisma 
informācijas un vēsturiskā mantojuma 
centrs, lielu atsaucību guvusi Vienas die-
nas kafejnīca Alsungā. 

Komunālā iecirkņa vadītājs Kristaps 
Ansons skaidroja, ka pašvaldības īpašu-
mu apsaimniekošana šogad ir lētāka, jo 
abās katlumājās nomainītie apkures katli 
siltuma izmaksas ir būtiski samazinājušas. 

Jolanta Hercenberga

Satikšanās
Jau pirms atvēršanas apmeklētāji drūz-
mējās pie durvīm, lai lūkotu, ko piedāvā 
60 Kurzemes mājražotāji, amatnieki un 
saimniecības un arī draugi no Somijas un 
Īrijas. Piedalījās tie, kuri pakalpojumus 
piedāvā ne tikai vasarā, bet arī citos gada-
laikos. Te varēja produkciju nogaršot un 
nopirkt, iepazīt amatu prasmes un saimnie-
cību piedāvājumu, darboties meistarklasēs 
pieaugušajiem un darbnīcās bērniem, paēst 
āra kafejnīcās, klausīties mūziku, skatīties 
teātri un izbaudīt nesteidzīgu brīvdienu. 

Biedrības Darīsim paši! administratīvā 
vadītāja Ieva Birbele pastāstīja, ka šis 
ir noslēgums projektam Mājražotāju un 
amatnieku potenciāla attīstība un tūrisma 
piedāvājuma „Ražots Kurzemē” izveide. 
Divos gados apkopotas ziņas par amatnie-
kiem un mājražotājiem, viņu produkciju 
un tūrisma piedāvājumu. Izdots buklets ar 
karti, kas pieejams tūrisma informācijas 
centros Kurzemē. Projektu īsteno biedrī-
ba Darīsim paši!, Saldus rajona attīstības 
biedrība, Partnerība laukiem un jūrai, Tal-
su rajona partnerība, Kandavas partnerība 
un Ziemeļkurzemes biznesa asociācija. 

Tirgošanās
I.Birbele ir gandarīta par dalībnieku un ap-
meklētāju atsaucību: „Visvairāk pieprasītie 
produkti bija maize, zivis, sklandrauši. Tos 
izpirka jau stundas laikā, bet dienas rekords –                                                                                                    
zefīri savus ēdājus atrada 38 minūtēs.” 

Arī Talsu Ainas maizes saimniece Aina 
Šteinberga stundu pēc veikala atvēršanas 
jau sēž pie tukša galda, parādīšanai pa-
glabājusi tikai vienu šķīvi rudzu maizes 
ar speķa, siļķu un sīpolu pildījumu, kas 
gatavota pēc senču receptes. Viņa stāsta, 
ka degustācija un saimniecības apskate 
pieejama grupām, kas iepriekš piesakās. 
Piedāvājums plašs: rudzu maize ar žāvētu 
sīpolu, gaļas, burkānu, ķirbju, olīvu un to-
mātu pildījumu, našķi ar žāvētiem augļiem.

Jau labi zināmā Rudbāržu šitake audzē-
tava Garīkas piedāvā arī jaunu produkciju –                                                                                         
sēņu pulveri un kapsulas veselības stipri-
nāšanai. Gints Riekstiņš labprāt konsultē 
daudzos interesentus par sēņu vērtīgajām 
īpašībām: „Tās dod enerģiju gan fiziskā, 
gan garīgā darba veicējiem. Vitamīni un 
citas bioloģiski aktīvas vielas pasargā no 
slimībām.”

Izglītošanās
Dabnīcās varēja ko iemācīties un darināt 
paši. Bērnu iecienīta bija darbošanās pie 
Pastariņa muzeja, kur varēja salikt puzli, 
uzzināt, kas ir tēva rausis. Dāmas pulcējās 
meistarklasēs, piemēram, Santa Japeniņa 
skaidroja, kā bērzu sulas sīrupu var izman-
tot ēdienu gatavošanā. Lai iegūtu mazu 
pudelīti sīrupa, vajag 40 litru sulas.

Kulturālam baudījumam uzstājās dzies-
miniece Lauma Matule, muzikālā apvienī-
ba Pupa, bija skatāms festivāla Teātris ir 
visur Kuldīgā radoši zinātniskais pārstei-
gums Laboratorium.lv. Pasākumu vadīja 
aktieris un režisors Gundars Silakaktiņš.

Ēšana
Lībiešu un suitu saimnieces piedāvāja gar-
dumus mājas kafejnīcā. Ievērību izpelnījās 
sklandrauši ar oranžu, dzeltenu un violetu 
burkānu pildījumu. Ārpusē ielu ēdienu 
piedāvāja šefpavārs Aigars Sīlis, tika kūpi-
nātas zivis, varēja nogaršot Imanta Ziedoņa 
fonda Viegli audzētos un ceptos kartupeļus.

Lailas Liepiņas teksts un foto

Apmeklētāji 
priecīgi, ka parasti 
tukšajās Kuldīgas 
veikala Selver 
telpās vienai 
dienai pārdomāti 
iekārtots Kurzemes 
mājražotāju 
un amatnieku 
lielveikals. Burzmā 
sameklēt sev 
interesējošo palīdz 
norādes. Ir soliņi, 
kur atpūtināt kājas.

Sapulcē stāsta, kā izlieto pašvaldības naudu

Lielveikals Kuldīgā – tikai vienu dienu!
Sestdien agrākajā Kuldīgas veikalā Selver Piltenes ielā valdīja rosība – cilvēki no malu malām 
brauca un nāca apmeklēt vienas dienas lielveikalu Ražots Kurzemē. 
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„No vides viedokļa 
Latvijā viss vēl 

ir pievilcīgs, 
taču globāli tā 

vairs nav, jo 
nedzīvojam uz 

vientuļas salas.”
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Daina Tāfelberga, Jāņa Rozīša arhīva foto

WWF jeb World Wildlife Fund

Savā arodā

Kā no Rendas nonācāt ie-
tekmīgajā vides aizsardzības 
organizācijā? 

Esmu izaudzis nosacīti nelielā 
ciemā un visu bērnību, arī pamat-
skolas laiku pavadījis dabā. Piecu 
minūšu gājiens, un jau esmu pie 
upes vai mežā. Līdz ar to visas 
brīvā laika nodarbes bija saistītas 
ar dabu: ziemā slēpošana, vasarā 
ogošana, sēņošana, makšķerē-
šana, izbraucieni ar vecākiem, 
gulēšana teltīs dažādās vietās 
Latvijā, arī Lietuvā un Igaunijā. 
Tas, ko daru šodien, neapzināti 
veidojies jau pagātnē. Taču tad, 
kad pēc pamatskolas devos studēt 
mežkopību, ne domāju, ne plāno-
ju, ka nākotnē būšu tik ļoti saistīts 
ar mežiem un vidi. 

Kā tas notika?
Nejauši. Pēc Rendas pamatsko-

las četrus gadus mācījos Ogres 
meža tehnikumā, pēc tam stu-
dēju Latvijas Lauksaimniecības 
universitātes Meža fakultātē. 
Tā ir mana pamatprofesija. Kad 
Latvijas Universitātē studēju 
Starptautisko attiecību institūtā, 
nejauši nonācu Pasaules Dabas 
fondā. Jāatzīst, ka tajā mirklī vēl 
nebiju īpašs dabas aizsardzības 
cilvēks. Vairāk nekā astoņus ga-
dus biju studējis mežsaimniecību. 
Nevaru teikt, ka šīs jomas izglītī-
bas iestādes veidotu izpratni par 
dabu. Tur vairāk ir ekonomiski 
apsvērumi, kā mežā saimniekot, 
bet vides jautājumi tiek aplūkoti 
pastarpināti un teorētiski. Uz Pa-
saules Dabas fondu mani uzaici-
nāja kursabiedrs, kad organizācija 
sāka lielu starptautisku projektu 
un tam vajadzēja vadītāju.

Vai jau tolaik iznāca mežā 
pastrādāt?

Kamēr studēju, arī mežā strādā-
ju – gan mežizstrādi organizēju, 
gan pats zāģēju. Tas noteikti ne-
atbilda tam, ko meža īpašniekiem 
mācu un stāstu šodien. Kā jau 
teicu, tolaik mācību iestādes tādas 
zināšanas nedeva. Biju diezgan 
neitrāls attiecībā pret dabas aiz-
sardzību meža apsaimniekošanā. 
90. gadu beigās bija tikai viena 
prioritāte – iespējami intensīva 
koksnes ieguve. Arī globālie pro-
cesi vides jautājumos tikko sāka 
uzņemt apgriezienus. Pārejot no 
romantiskas jūsmas par dabu, tos 
sāka uzlūkot racionāli kā kopu-
mu – saimniekot gan ekonomiski 
pamatoti, gan atbilstoši plašākas 
sabiedrības vajadzībām, mēģinot 
saglabāt arī dabas daudzveidību. 
Šobrīd neesmu meža īpašnieks, 
bet palīdzu kā pilnvarotā per-
sona. Tagad strādāju pēc dabas 
aizsardzības principiem, krietni 
pārsniedzot pašreizējās likumu 
prasības.

Kad nāca atklāsme par tā 

Nevar mežam paiet garām
Sarunā ar kādreizējo rendenieku, tagad Pasaules Dabas fonda direktoru un meža programmas vadītāju JĀNI ROZĪTI atkal 
un atkal atgriežamies pie mežiem un vides aizsardzības. Jānis atzīst – ar to viņš saistīts 24 stundas diennaktī.

saukto zaļo meža apsaimnie-
košanu? 

Esmu par to daudz domājis. 
Šķiet, ka tas notika ļoti lēni. Sā-
kot strādāt Pasaules Dabas fondā 
1998. gadā, jautājumi par videi 
draudzīgu apsaimniekošanu pri-
vātajos mežos šķita kā kosmoss... 
Daudz par to lasīju, un 
tā bija kā pagriešanās 
par 90 grādiem. Sāku 
mežu uzlūkot pavi-
sam citādi. Sākumā 
bija diezgan grūti to 
ielikt praktiskos so-
ļos. Pagāja gadi divi 
trīs, kad sāku saprast 
kontekstu.

Kā jūtaties, kad zaļajiem pār-
met problēmu izdomājumus, ar 
kuriem pelnīt naudu?

Sociālajos tīklos neesmu un 
tām diskusijām līdzi nesekoju. 
Manuprāt, tādas sarunas nekur 
nevirza. Strādāju ar ārvalstu 
zinātnieku pētījumiem, dažādu 
konferenču materiāliem, sekoju 
līdzi starptautisko mediju un 
ekspertu diskusijām, pats pieda-
los pasākumos. Nākotnes aina 
ir diezgan baisa. Tas vairs nav 
vides aktīvistu burbulis – šodien 

tas ir visdažādāko jomu ekspertu 
satraukums. Protams, tas nenotiek 
Latvijā.Tā ir ļoti nopietna tēma, 
tāpēc neliekas lietderīgi pavadīt 
laiku sīkumainās pārrunās sociā-
lajos tīklos, kur cilvēki izsakās 
tikai tāpēc, lai kaut ko pateiktu. 
Katrā ziņā mūsu organizācija ir 

brīva no biznesa vai 
politiskām interesēm. 
Protams, finansējums 
vajadzīgs. Mums al-
gas ir zem valsts vi-
dējā līmeņa, taču pie 
mums cilvēki strādā 
citu iemeslu dēļ. Kas 
ir projekts: mērķis vai 
instruments? Mums 

tas ir instruments, lai sasniegtu 
reālu mērķi un izdarītu kādu dar-
bu vides labā. 

Vai politikā nevēlaties iet, lai 
vieglāk pildīt misiju? No politi-
ķiem daudz atkarīgs.

Lai arī Pasaules Dabas fonds ir 
absolūti apolitiska organizācija, 
mūsu darbinieki drīkst būt kādā 
partijā vai būt tās atbalstītāji, līdz 
tas nenonāk pretrunā ar mūsu 
mērķiem. Es par iesaistīšanos 
politikā neesmu domājis. Neesmu 
pārliecināts, vai man ir tik daudz, 

ko piedāvāt, un vai man piemīt 
tās spējas, lai kļūtu par Saeimas 
deputātu. Tas nav tik vienkārši. 
Ir tādas jomas, kurās sabiedriskā 
doma apzināti vai neapzināti 
degradēta un pieņemt lēmumu ir 
ļoti grūti. Bieži piedalos Saeimas 
komisijās un redzu privāto un 
publisko interešu sadursmes, 
kurās visbiežāk diemžēl uzvar 
privātās. Sabiedrisko interešu 
aizstāvība Latvijā vēl joprojām 
grūti īstenojama.

Ko sabiedrībai vajag?
Tās ir īstermiņa sociālekono-

miskās vajadzības, par ko ikdienā 
dzirdam: darbs, veselības aprūpe, 
izglītība... Nenoliedzami, par lab-
klājību jādomā. No vides viedokļa 
Latvijā viss vēl ir pievilcīgs, taču 
globāli tā vairs nav, jo nedzīvojam 
uz vientuļas salas. Tāpēc īstermi-
ņā vairs nevar domāt – lēmējiem 
jābūt gudrākiem un jāskatās gan 
plašāk, gan tālāk nākotnē. Labklā-
jības vārdā var paziņot, ka cirtīsim 
divas vai trīs reizes vairāk koku¸ 
būs darbs pašreizējām zāģētavām 
un tiks celtas jaunas. Bet kāda 
būs ietekme ilgtermiņā? Jāpanāk 
sapratne, ka tieši vides jautājumi 
ir nākotnes labklājības pamatā. 
Mežsaimniecībā vajadzīga, kā 
saka datorvalodā, normatīvo aktu 
pārstartēšana.

Vai darbu nesat uz mājām?
Darbs man ir 24 stundas dien-

naktī. Var gadīties, ka par to 
domāju divos naktī vai piecos no 
rīta. Turpinu fondā vadīt meža 
programmu, bet tagad tā aizņem 
trešdaļu darba, jo ir ļoti daudz 
citu dabas aizsardzību jautājumu, 
tostarp finanses, komunikācija, 
izglītība. Viens no maniem hobi-
jiem ir skriešana, un pirmā puse 
no tiem 20 vai vairāk kilometriem 
saistīta ar domām par darbu – 
skrienu un pats ar sevi sarunājos. 
Cilvēki atzīst, ka globālās klimata 

pārmaiņas, dabas vajadzības 
saprot, tomēr iebilst: „Es viens 
pats neko nevaru mainīt. Pasaule 
ir liela. Lai mainās kaut kur citur, 
tad pievienošos.” 

Vai uz darbu ejat kājām, 
braucat ar divriteni vai iz-
mantojat citu videi labvēlīgu 
līdzekli?

Līdzekļi ir dažādi, jo dzīvoju 
Rīgā. Nākas braukt arī ar privāto 
mašīnu, jo bērns jāved uz bērnu-
dārzu. Taču citādi cenšos izmantot 
sabiedrisko transportu vai braukt 
ar velosipēdu. Rīgā diezgan grūti 
to sakombinēt, ja, piemēram, 
bērns jāaizved uz dažādiem pulci-
ņiem. Tad iedomājos par Kuldīgu, 
kur var ātri visur nokļūt kājām vai 
ar velosipēdu. Rīga, salīdzinot ar 
Eiropas pilsētām, nav liela, diem-
žēl arī šeit nākas izmantot videi 
nedraudzīgu transportu.

Esat kļuvis par pilsētnieku, 
bet varbūt velk atpakaļ pie 
dabas Rendā?

Jā, esmu kļuvis par pilsētnieku, 
un kaut kas tajā sociālajā vidē 
mani piesaista. Tomēr, kad vien 
varu, cenšos tikt no Rīgas ārā. 
Diemžēl darbs tik piesātināts, ka 
pat mežā tieku labi ja reizi nedēļā. 
Esot ārzemēs, cenšos izstaigāt vi-
sas iespējamās dabas takas. Šķiet, 
ka citās valstīs esmu izstaigājis 
pat vairāk nekā Latvijā. Un ikvie-
nā vietā saglabājas profesionālais 
skatījums. Rumānijas kalnos, 
Polijā vai Somijā – vienalga, kur, 
pieķeru sevi vērtējam, kāda tur 
cilvēkiem attieksme pret mežu ap-
saimniekošanu. Nevaru tam paiet 
garām. Ieraugu koku, bioloģiski 
augstvērtīgu mežu, cirsmu un 
sāku to vērtēt. Uz Rendu reizēm 
atbraucu – tur manas dzimtās 
mājas, mani tuvinieki.

Vai atliek laiks ģimenei, va-
ļaspriekiem?

Darba kalendārs pierakstīts 
pilns, bet ģimenei laiks jāatrod. 
Viena meita jau savā dzīvē, otrai ir 
13 gadu, un viņa tik daudz uzma-
nības vairs neprasa, bet dēliņam 
tikai četri gadi. Līdz ar to vaļas-
priekiem laiks ļoti ierobežots. 
Skolas laikā daudz sportoju, liela 
aizraušanās bija makšķerēšana. 
Diemžēl laika trūkuma dēļ šova-
sar tiku tikai vienreiz. Tas ir traki, 
jo iepriekš varēju vismaz reizes 
piecas aizbraukt pie ūdeņiem ar 
makšķeri. Vēl skrienu garākas 
distances – tas ir kā spoguļat-
tēls manai darbībai vides jomā. 
Skrienot atbrīvojos no dienas 
problēmām. Reizēm esmu sajutis: 
jo sliktāka diena, jo labāks skrē-
jiens. Esmu piedalījies skrējienos 
gan Latvijā, gan ārvalstīs. Ziemā 
reizi nedēļā ar domubiedriem 
uzspēlēju volejbolu, bet arī ar to 
kādreiz nodarbojos biežāk. 

„Kad pēc pamatskolas no Rendas devos studēt mežkopību, ne domāju, ne 
plānoju, ka nākotnē būšu tik ļoti saistīts ar mežiem un vides aizsardzību,” 
atzīst Pasaules Dabas fonda direktors Jānis Rozītis. 

z Starptautiski pazīstamais 
Pasaules Dabas fonds, reģistrēts 
Šveicē.
z Dibināts 20. gs. 60. gados, lai 
vāktu naudu vides aizsardzībai.
z Ir biroji vairāk nekā 80 valstīs.

z Latvijā reģistrēta sabiedriskā 
organizācija kopš 1991. gada. 
z WWF asociētais partneris.                 
2005. gadā kļuvis par 
nodibinājumu, noslēdzis sadarbību 
ar WWF, ievieš kopīgus projektus. 
z Mērķis ir dabas aizsardzība: 
saglabāt ģenētisko, sugu un 
ekosistēmu daudzveidību, 
nodrošināt nenoplicinošu 
atjaunojamo resursu 
izmantojumu, palīdzēt mazināt 
piesārņojumu un izšķērdīgu 
resursu un enerģijas patēriņu.

                   

Pasaules Dabas fonds
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Inguna Spuleniece, Lāsmas Reimanes teksts un foto

Apvienība Laboratorium.lv uzstājās ar 
aizraujošiem radoši zinātniskiem pārstei-
gumiem.

Vislielākais prieks mazākajiem, jo varēja 
iesaistīties arī skatītāji un visvairāk to darīja 
bērni. Tie nebija tikai interesanti eksperimenti 
ar slāpekli un dažādu šķidrumu sajaukšana – 
skatītāji arī izglītojās.

„Tiksimies nākamajā oktobrī!”
„Šī gada uzdevumi ir izpildīti,” tā pēc ceturtā starptautiskā festivāla Teātris ir visur Kuldīgā saka idejas autore un 
direktore Dana Bjorka un no kuldīdzniekiem atvadās līdz nākamajam rudenim.
„Annas baznīcas torņa remontam divās dienās 
ziedojumos savācām 403 eiro. Meistarklases bija 
ļoti apmeklētas, ir gūtas dziļas atziņas, un cilvēki 
pat centīsies ar pasniedzējiem satikties Rīgā. 
Apmeklētas bija gan bezmaksas, gan maksas 
izrādes. Jau sēžamies pie galda un rakstām 
iespējamo dalībnieku sarakstu piektajam 
festivālam,” stāsta D.Bjorka. 
Arī Kurzemnieks apmeklēja vairākus pasākumus, 
gūstot prieku par labo piedāvājumu.

Gandrīz dokumentālajā izrādē Vec-
māmiņu valsts neatkarīgā teātra 
trupa Kvadrifrons kopā ar Kuldīgas                                               
2. vidusskolas kori izstāstīja stāstu 
par neviltotu mīlestību mūža garu-
mā. 

Režisore Paula Pļavniece: „Mēs, 
izrādes veidotāji, esam apmēram vienā 
vecumā. Vecmāmiņu kļūst aizvien ma-
zāk un mazāk, tāpēc likās, ka vajag radīt 
šo skaudrās dzīves izklāstu, tajā pašā 
laikā mīlas dziesmu vecmāmiņai par 

dzīvi, kāda tā bijusi. Mēs parādām, kā 
vecmāmiņas dzīvo šeit un kā ārzemēs. 

Ar izrādi braukājām pa Latviju un 
gribējām iesaistīt bērnus. Tā radās 
doma, ka katrā vietā iesaistīsim kori. 
Viņiem ir arī iespēja izteikties, un teksti, 
ko skolēni runā izrādē, nav iestudēti. 
Manuprāt, gan profesionālie aktieri, 
gan bērni šo darbu dara ļoti labi. Viens 
no otra var mācīties. Tas rada brīvāku 
atmosfēru.”

Kuldīgas 2. vidusskolas kormeistare 

Eva Burke-Burkevica priecājas, ka 
bērniem šāda iespēja dota: „Gatavoties 
bija interesanti – pirmo reizi varam pie-
dalīties teātra izrādē. Tas nav vienkārši 
iziet un nodziedāt – bērniem jāiejūtas 
aktiera tēlā. Domāju, ka viņiem ļoti pa-
tika sastrādāties ar aktieriem un izjust, 
kā ir – būt izrādē. Mums izaicinājums 
ir dziedāt a capella, tātad bez pavadī-
juma. Bērniem pašiem jāpadod tonis 
un jāprot sastrādāties – mēs, skolotājas, 
nepiedalāmies.” 

Kaligrāfijas mākslā varēja ie-
skatīties Ķīnas mākslinieces un 
arhitektes Mērijas Žangas meis-
tarklasē. 

Te varēja vairāk par to uzzināt un 
izmēģināt rakstīt hieroglifus. „Ļoti 
svarīgi ir līnijas vilkt pareizā secībā,” 
uzsver M.Žanga. Jelgavnieki Lauris 
un Ineta Tālumi stāsta: „Nodarbība 
bija ļoti interesanta, laiks pagāja ātri. 
Esam savulaik skolā rakstījuši ar 
tinti un otiņu, bet ar Ķīnas rakstību 
nebijām saskārušies. Sākumā šķita, 
ka būs viegli, bet tā nav.”

Pagājušogad M.Žanga apmeklētā-
jus priecēja ar katra festivāla notiku-
ma momentskici, un arī šo nodarbību 
viņa tā iemūžināja. 

Izrādē Vecmāmiņu valsts – teātra trupa Kvadrifrons kopā ar Kuldīgas 2. vidusskolas kori.

 Ķīnas māksliniece Mērija Žanga rāda, kā top ķīniešu hieroglifi. 

Punktošanas tehnika ļauj izzināt pašreizē-
jās izjūtas, punktiņmandalu meistarklasē 
stāstīja tās vadītāja Sarmīte Eiduka. 

„Katra krāsa par jums kaut ko stāsta, un tur 
nav nekā lieka. Nevajag baidīties no miera 
sevī! Arī es mandalas radu klusumā un mierā. 
Mums patīk domāt, bet tas jābeidz, jo domā-
šana neko nerada. Un, ja neko neradām, tad 
stāvam purvā. Kad sieviete rada, viņa kļūst 
skaista un dvēsele gavilē. Ir pilnīgi vienalga, 
ko, bet radīt ir svarīgs process. Ja uztaisāt 
ko tādu, kas pašiem ļoti patīk, un gribat to 
uzdāvināt, tad dāviniet, jo tā nodosiet prieka 
enerģiju!” iesaka S.Eiduka.

Pie Sarmītes Eidukas varēja apgūt punktiņmandalas tehniku un uzzināt arī 
kādus padomus dzīvei. 

Kuldīgas 
Sv. Annas 
baznīcā – 
trupa Circo 
Baffo no 
Sanktpēter-
burgas. 

Iejūtas aktiera lomā

Eksperimentē arī bērni

Apvienības Laboratorium.lv ķīmiskie eksperimenti.

Raksta ķīniešu valodā Rada krāsainas mandalas

Dalībnieku radītās punktiņmandalas. 
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Kuldīgas jauniešu mājā tikās vairāk nekā 40 dalībnieku no Kurzemes, Vidzemes, Latgales un Rīgas, kuri iepazīšanās vakarā piedāvāja 24 idejas, bet, izveidojot astoņas darba grupas, 
strādāja pie astoņām iecerēm. Pieteikties varēja gan individuāli cilvēki, gan domubiedru grupas. Pasākuma mērķis – radīt dzīvotspējīgus, uz modernām tehnoloģijām balstītus 
sociālā biznesa projektus, kurus pēdējā dienā vērtēja žūrija. „Jūs šeit esat tāpēc, ka pieņēmāt izaicinājumu attīstīt idejas, sociālajām problēmām meklēt netradicionālus risinājumus,” 
dalībniekiem sacīja Latvijas Sociālās uzņēmējdarbības asociācijas (LSUA) vadītāja Liene Reine-Miteva. Ar Vācijas Ārlietu ministrijas atbalstu šādu pasākumu Kuldīgā rīkoja LSUA kopā ar 
Daugavpils jauniešu biedrību D-Juno, Kurzemes NVO centru un vēl citiem atbalstītājiem. 

Kad ideju maratons jāpieveic 48 stundās
Ar komandas Atmiņu stāsti uzvaru Kuldīgā beidzies sociālo inovāciju hakatons jeb 48 stundu ilgs biznesa ideju maratons. 

    

   

    

    

  

#SavienojumsIespejam
www.sadalestikls.lv

Svētdienas rītā da-
lībnieki vēl steidza 
prezentācijām pielikt 
punktu, bija jāpagūst 
atrādīties arī mento-
riem, izmēģināt runu, 
uzklausīt ieteikumus, 
novērst kļūdas. 

Pusdienlaikā Kuldī-
gas jauniešu mājas zālē 
vietas ieņēma žūrija, kas 
galvenās balvas ieguvē-
ju noteica pēc vairākiem 
kritērijiem, piemēram, 
radošākā, dzīvotspē-
jīgākā sociālā biznesa 
ideja utt. 

Inta Jansone, Lailas Liepiņas foto

Sestdien komandas strādāja kopā ar dažādu nozaru speciālistiem, kuri 
palīdzēja noturēties rāmjos, lai virzītos uz mērķi, sniedza padomus, 
uzmundrināja un vajadzības gadījumā izteica arī kritiku.

Kā mentori darbojās Ernests Štāls (jaunuzņēmuma Dripit.io valdes loceklis, TechHub Riga 
dibinātājs), Evita Štrausa (uzņēmuma Milzu! attīstības vadītāja), Alīna Dolmate (stratēģiskā 
plānotāja, Riga Innovation Group līdzdibinātāja), Elīna Novada (sociālā uzņēmuma Svaigi.lv                                                     
īpašniece), Andrs Hermanis (sociālā uzņēmuma Blind Art dibinātājs), Linda Sinka (sociālā uz-
ņēmuma Learn IT dibinātāja), Līga Raituma (Kuldīgas biznesa inkubatora vadītāja) un LSUA 
vadītāja L.Reine-Miteva. 

Piektdienas vakarā dalībniekam vai domubiedru grupai 
sava sociālā biznesa ideja bija jāprezentē pārējiem. 

Atvēlētajās divās minūtēs jāpasaka: kāds ir pakalpojums, 
kādu sociālo problēmu tas mazina un kas nepieciešams. Tika piedāvātas 24 idejas 
par lauksaimniecību, vides aizsardzību, senioru vientulību, mācībām utt. Pēcāk 
dalībnieki izvēlējās, pie kuras idejas strādās un izveidos komandas darbam turp-
mākajās 48 stundās.

Vairākas idejas piedāvāja kuldīdznieks 
Artis Gustovskis. 

Viena no tām – drukāti trīsdimensjiu priekšme-
ti neredzīgiem un vājredzīgiem cilvēkiem. Viņš 
skaidro: „Tie ir 3D tehnikā printēti prototipi jeb 
maketi, kas neredzīgiem cilvēkiem palīdz, pie-
mēram, muzeju vai tūrisma objektus apmeklēt, 
izmantojot 3D gleznas vai maketus.” Vēl kāda 
iecere – neredzīgajiem izveidot keramikas vai 
mākslas darbnīcu: „Šādiem cilvēkiem ir attīstīta 
tauste un citas sajūtas. 3D skulptūru tehnikā viņi 
veido ideālus pašportretus. Var veidot arī kopijas 
suvenīriem un sadzīves priekšmetiem. Tos pār-
dodot, naudu saņemtu neredzīgie mākslinieki.” 
Cita viņa ideja ir New Home Kuldiga – aplikā-
cija vai sociāls uzņēmums, kas Kuldīgā brīvās 
ēkas pārvērš īstermiņa naktsmītnēs vai mācību 
centros. „Tai vietā, lai mājas kā parasti stāvētu 

Jāgūst atbalsts

Kuldīdznieks Raivis Jasinskis sākumā 
nebija domājis kādu ideju piedāvāt, bet, 

klausoties citos, saskatījis problēmu, kuru varētu 
mazināt: „Esmu no IT nozares un pēc dzirdētā 
varu secināt, ka vairums vēlas izstrādāt kādu 
interneta platformu. Bet tādu ir ļoti daudz, pat 
pārāk. Tāpēc nodot informāciju dažādām sa-
biedrības grupām kļūst sarežģīti. Mana vēlme 
ir radīt tādu platformu platformā, kas vienuviet 
koncentrētu visu pakalpojumu klāstu.”

tukšas, tās tiek lietotas, lai nodrošinātu pajumti jauniešiem un studentiem, dotu 
vietu jaunajiem uzņēmējiem darbības sākšanai, iemācītu bezdarbniekiem jaunas 
prasmes, rīkotu izstādes,” stāsta A.Gustovskis. 

Tomēr hakatonā abi pievienojās citām domubiedru grupām: R.Jasinskis darbojās 
komandā Potenciāls, kas vēlējās radīt interneta vietni darba meklētājiem un 

devējiem, bet A.Gustovskis – grupā Intelekta attīstības centrs „Train Brain”, kas 
plānoja prāta attīstības mācību programmas skolēniem. Hakatona vadītājs Ernests 
Štāls uzsvēra: „To ideju autoriem, kuriem jāpievienojas citām komandām, nevajag 
sašļukt, jo esat šeit ieradušies tāpēc, lai sevi izaicinātu.” 

Dalībnieki izvēlas krāsainas lapiņas, jo, veidojot komandas, katrā jābūt 
dažādām krāsām, t.i., dažādu nozaru speciālistiem.

Radošais darbs un mentori
Iepazīšanās process

rezultāts

Viegli nav
Kurzemnieks, diskutējot līdzi par ideju labāko variantu, uzrunāja divas komandas: Grābekli un Restart Social. 

Ne tikai no malas vērojot, bet arī strādājot ar dalībniekiem, 
LSUA vadītāja L.Reine-Miteva pārliecinājusies: „Lūzums ir 
noticis – topošajiem uzņēmējiem ir lielāka skaidrība, viņi jūt, 
ka viss sāk veidoties. Tā vairs nav zaļa ideja – tas ir kas kon-
krētāks, ko var ielikt biznesa modelī. Ideja viena pati neko 
dižu nenozīmē. Vai tā īstenosies, tas atkarīgs no komandas, 
līdera un citiem apstākļiem. Tādēļ rīkojam šādus pasākumus, 
lai ieceri izmēģinātu un saprastu, kā to iedzīvināt.”

Par LSUA viņa saka: „Asociācija apvieno gan sociālos 
uzņēmējus, gan nevalstiskās organizācijas. Šāda uzņēmēj-
darbība ir ārkārtīgi atšķirīga, bet redzam, ka ir vajadzība 
pēc inovācijām, tāpēc radām iespēju cilvēkiem 48 stundas 
padomāt mazliet citādi.”

Kuldīgā notika otrais LSUA rīkotais hakatons. Pirmajā 
pērn Daugavpilī tāpat iesaistījušies ap 40 dalībnieku, sāku-
mā piedāvātas 17 idejas, bet strādājušas astoņas komandas. 
„Pērn uzvarēja ļoti laba ideja, kā otrreiz izmantot tekstilu –                                                                                                            
gan mēbeļu pildījumu, gan diegus. Diemžēl dzīvē tā neīs-
tenojās” atzīst L.Reine-Miteva. 

Komandas Grābeklis līderis Jēkabs 
Dambergs, kuldīdznieki Undīne un 

Jānis Miezīši, Maiga Jentgena, Laura Kara-
tājeva un Atis Gailis atzīst, ka no sākotnējās 
idejas novirzījušies citur. „Šobrīd strādājam 
pie uzņēmuma vadības metožu dažādības,” 
skaidro J.Dambergs. „Ko tas nozīmē? 
Vēlamies organizēt kolektīva saliedēšanas 
pasākumus, bet tā, lai tas ir sabiedriskā 
labuma darbs.” Līdz ieceres prezentācijai 
darāmā vēl esot daudz. 

Kopā ar biznesa treneri Vitu Brakovski strādā komanda Restart Social, kurā apvienojušies Agita 
Krastiņa, Svetlana Ļvova, Jānis Bedeicis, alsundzniece Jeļena Hlomova un Madara Puriņa. „Esam 

no dažādām vietām, bet mūs vieno ideja par sabiedrības resursu centru,” stāsta grupas līdere A.Krastiņa. 
„Tajā ikviens, kurš nonācis grūtībās, varētu saņemt atbalstu, piemēram, mentoru, kurš uzmundrinātu. Tur 
piedāvātu arī praktiskas mācības, piemēram, šūšanu.” S.Ļvova papildina: „Esam tikuši galā ar mērķa 
grupu, izmaksām un ieņēmumiem. Viegli nebija. Sākumā gan bija tāds neliels aizvainojums, ka tavai 
idejai nav atbalsta, bet tas pārgāja, un ātri atradām kopīgu valodu. Idejas īstenošana ir milzīgs komandas 
darbs, un mēs esam malači.” 

Padomāt citādi

Grābekļa komandas stratēģiju izklāsta 
kuldīdznieks  Jānis Miezītis.

Komandas Restart Social dalībnieces Svetlana Ļvova un Agita Krastiņa 
ieklausās biznesa treneres Vitas Brakovskas (pa kreisi) padomos. 

„Pagaidām gan nevaram lepoties, 
ka būtu daudz sociālo uzņēmumu, 
kas izmanto jaunas tehnoloģijas 
un citas modernas metodes, bet to 
mēs gribam,” saka Latvijas Sociālās 
uzņēmējdarbības asociācijas vadītāja 
Liene Reine-Miteva.

Prezentācija 
un balvas

Ideju prezentācijas vērtē hakatona žūrija: uzņēmuma Milzu! attīstības vadītāja Evita Štrausa, Kuldīgas novada 
domes priekšsēde Inga Bērziņa, Britu padomes pārstāvniecības Latvijā vadītāja Zane Matesoviča, Latvijas Sociālās 
uzņēmējdarbības asociācijas vadītāja Liene Reine-Miteva, sociālās uzņēmējdarbības akseleratora New Door direktore 
Diāna Lapkis, SEB Talsu un Kuldīgas filiāles vadītājs Sandris Ramkovičs. 

Kurzemes NVO pārstāve Elīna Immere hakatona 
dalībniekiem gatavo skābeņu zupu. 

Labākais astotnieks
n Komanda Atmiņu stāsti iecerējusi digitāli iemūžināt 
senioru dzīvesstāstus, ko saglabātu arī kā tekstu, un 
tie tiktu nodoti ģimenēm, jaunajai paaudzei. Grupas 
dalībnieki Kuldīgas ielās iedzīvotājiem jautāja, kas ir 
senioru būtiskākās problēmas, un vairums atzinis, ka 
citiem nepietiek laika, ko viņiem veltīt. 80% aptaujāto 
būtu gatavi jauno pakalpojumu iegādāties tūlīt. Atmiņu 
stāsti saņēma galveno balvu (pieredzes braucienu pie 
sociālajiem uzņēmējiem Stokholmā) no Britu padomes 
pārstāvniecības Latvijā, kā arī SEB bankas, Kuldīgas 
novada pašvaldības un biedrības Zinis simpātiju balvu.

n Komanda Grābeklis nolēmusi rīkot kolektīvu 
saliedēšanas pasākumus. Viņuprāt, iegūs darbinieki, jo 
pētījumi pierādot, ka tie, kuri dara brīvprātīgo darbu, esot 
par 30% laimīgāki. Darbinieki arī paplašinās redzesloku. 
Grābeklim tika simpātiju balva no SEB bankas, biedrības 
Zinis, sociālā uzņēmuma Blind Art, Kurzemes NVO centra 
un LSUA – ielūgums maijā piedalīties Baltijas spēcīgāko 
sociālo uzņēmumu forumā.

n Komanda Intelekta attīstības centrs „Train Brain” 
noskaidrojusi, ka bērniem ir problēmas noturēt uzmanību 
un koncentrēties un tas ietekmē spēju mācīties. 
Piedāvājums – radīt mācību programmu, kurā bērni 
to trenētu un prāta spējas attīstītu, un tas notiktu ar 
speciālas ierīces palīdzību. Šai komandai tika SEB bankas 
simpātiju balva. 

n Komanda Restart Social pārliecinājusies, ka vairums 
cilvēku piedzīvo stresu, pārslodzi, izdegšanu, bet par 
to kautrējas runāt. Tāpēc ir iecere izveidot vietu, kurā 
dalīties pieredzē un garīgos resursus atjaunot, rīkojot 
meditācijas, atbalsta grupas utt. Komanda saņēma 
biedrības Zinis simpātiju balvu.

n Komanda Amatnieki uzskata, ka Latgalē starp 
pircējiem un amata pratējiem izveidojusies aiza. 
Mērķis – uzcelt tiltu, iekārtojot Amatnieku šķūni jeb 
vietu, kur izstrādājumus pārdot, vēl izveidot mājaslapu, 
rīkot ekskursijas pie meistariem. Šī apvienība saņēma 
simpātiju balvas no uzņēmuma Svaigi.lv un SEB bankas.
 
n Komanda Iespējot grib palīdzēt cilvēkiem ar dzirdes 
traucējumiem – Latvijā tādu ir 5000, noskaidrojusi 
audiologopēde Marina Petrakova. IT nozarē strādājošām 
firmām trūkst darbinieku, un šīs komandas ideja – pēc 
speciālas programmas apmācīt darbiniekus. Iespējot 
saņēma simpātiju balvu no sociālās uzņēmējdarbības 
akseleratora New Door. 

n Komandas Potenciāls iecere – interneta platforma 
darba atrašanai. Potenciālajam darbiniekam būtu iespēja 
izpildīt testus, bet darba devējs redzētu padziļinātu darba 
meklētāja analīzi. Simpātiju balva no uzņēmuma Milzu! un 
SEB bankas. 

n Komanda BEC vēlas no kaņepju šķiedras ražot videi 
labvēlīgas zobu birstes. Vēl iecerēts no kaņepju šķiedrām 
veidot iepakojumu. SEB bankas simpātiju balva. 

trešdiena, 2019. gada 23. oktobris

.

:



	
5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
6.50 	 Lauku sēta 4. Latvijas realitātes šovs. 
7.50 	 Kā jums pakalpot? 2.                                 

Lielbritānijas komēdijseriāls. 
8.25 	 Hūberts un Štallers 2. Vācijas seriāls. 
9.25 	 Makgaivers 2. ASV seriāls. 
10.25 	Ekstrēmie tālbraucēji 9. ASV realitātes šovs. 
11.25 	Divarpus vīru 2. ASV komēdijseriāls. 
12.20 	Noliktavu kari 3. ASV realitātes šovs. 
12.50 	Makgaivers 2. ASV seriāls. 
13.55 	Hūberts un Štallers 2. Vācijas seriāls. 
15.00 	Lielā sprādziena teorija 3. ASV komēdijseriāls. 
15.55 	Kā jums pakalpot? 2. Lielbritānijas komēdijseriāls. 
16.30 	Mana trakā ģimene 10. Animācijas seriāls. 
17.00 	Simpsoni 7. Animācijas seriāls. 
18.00 	Ekstrēmie tālbraucēji 10. ASV realitātes šovs. 
19.00 	Divarpus vīru 2. ASV komēdijseriāls. 
20.00 	Simpsoni 7. Animācijas seriāls. 
21.00 	Pirāti. ASV realitātes šovs. 
22.00 	Laipni lūgti Zombijzemē! ASV šausmu komēdija. 
23.55 	Iespējams tikai Krievijā 7. Humora raidījums. 
1.05 	 TV6 nakts mūzika.

	 	

	
ceturtdiena, 24. oktobris

piektdiena, 25. oktobris

TV programma 7

5.00 	 Mans zaļais dārzs.* 
5.30 	 Vides fakti.* 
6.02 	 Ceturtā studija.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 14.               

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Atmaksa 2.                    

Portugāles seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.55 	Lēna, mana mūža 

mīlestība. Seriāls. 
11.45 	1:1. Aktuālā intervija.* 
12.35 	Televeikala skatlogs. 
12.50 	Pasaules panorāma.* 

Raidījums par ārpolitiku. 
13.20 	Esmu latvietis.* 
13.50 	Aizliegtais paņēmiens.* 
14.45 	Televeikala skatlogs. 
15.00 	Krustpunktā. 
16.00 	Atmaksa 2.                   

Portugāles seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 14. Seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Izziņas impulss. 
20.00 	Meža stāsti. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Adreses. 
21.45 	AlmaMater.lv. 
22.05 	Rivjēra 2.                      

Lielbritānijas seriāls. 
23.00 	Nakts ziņas. 
23.09 	Sporta ziņas. 
23.11 	Laika ziņas. 
23.15 	Daudz laimes, jubilār!* 
24.00 	Tieša runa.* 
1.10 	 Kultūrdeva.* 

5.00 	 Izstāsti 
Latvijai!* 

5.30 	 1000 jūdzes 
līdz Eņģeļu 
pilsētai.* 

6.03 	 700 pasaules brīnumi. 
Malaizija.* 

6.30 	 Ādžija Bādžija 3. 
Animācijas seriāls. 

7.00 	 Lācītis Bo 2. 
7.10 	 Lūkass un pārējie. 

Beļģijas seriāls. 
7.30 	 Pie stūres. 
8.00 	 Citādi latviskais.* 

Latgales godi. Spāru 
svētki. 

8.30 	 Vides fakti.* 
9.00 	 Ceturtā studija.* 
9.30 	 Pasaules panorāma.* 

Raidījums par ārpolitiku. 
10.00 	Vēstures skolotājs. 

Ekspedīcija laikā.* 
11.00 	Muhtars. Pa jaunām 

pēdām. Seriāls. 
11.55 	Dzīvoklis. Latvijas 

seriāls. 
12.55 	Tieša runa.* 
14.00 	Būt latvietim. Īrija.* 
14.40 	Projekts „Nākotne”. 
15.10 	Lēna, mana mūža 

mīlestība. Seriāls. 
16.00 	Slepkavības ziemeļos 2. 

Vācijas detektīvseriāls. 
17.00 	Pārvarot sevi. 

Dokumentālu filmu cikls. 
18.05 	Muhtars. Pa jaunām 

pēdām. Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas                     

(krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas                        

(krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Punkti uz i. 
21.10 	Slepkavības ziemeļos 2. 

Vācijas detektīvseriāls. 
22.10 	Hokeja laukums. 
22.40 	Sporta studija.* 
23.30 	Pasaules kausa izcīņa 

regbijā.* Velsa – Fidži. 
1.30 	 Projekts „Nākotne”. 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu 
Top 5.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā.* 

8.00 	 Vēlais ar Streipu.* 
8.30 	 Ziņu Top 5.* 
9.00 	 ASAP. 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ēdiens kā zāles. 
10.30 	ASAP. 
11.00 	Latvijas labums.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Preses klubs.* 
14.30 	Ceļā uz 

pārliecību. 
15.00 	ASAP. 
15.30 	Ēdiens kā zāles.* 
16.00 	Dienas 

personība.* 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Dienas personība. 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
20.00 	Top Latgale. 
20.30 	Ziņu Top 5.* 
21.00 	Spēka spēle. 
21.30 	Nākotnes 

medicīna. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs.* 
24.00 	Ziņu Top 5.* 
0.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.00 	 Dienas 

personība.* 
1.30 	 Ēdiens kā zāles.* 
2.00 	 Nākotnes 

medicīna.* 
2.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.00 	 Gordona Remzija 
šovs Šausmas 
virtuvē 5. 

6.00 	 Zigs un Šarko. 
Animācijas seriāls. 

6.20 	 Spēkratu ciems. 
Animācijas seriāls. 

6.50 	 Četrarpus draugu. 
Animācijas seriāls. 

7.20 	 44 kaķi.                        
Animācijas seriāls. 

7.50 	 Čips un Deils 
steidzas palīgā.                       
Animācijas seriāls. 

8.15 	 Džima dēļ 3.                        
ASV komēdijseriāls. 

9.10 	 Mazā lielā zvaigzne. 
TV šovs. 

10.20 	Vakariņas četratā 2. 
11.25 	Nozieguma skelets 11. 

ASV seriāls. 
12.25 	Televeikala skatlogs. 
12.40 	Soli pa solim 3.                       

ASV komēdijseriāls. 
13.40 	Džima dēļ 3.                          

ASV komēdijseriāls. 
14.40 	Viss pa jaunam 2. 

Latvijas seriāls. 
15.50 	Bīstamās 

mājsaimnieces 5.                 
ASV seriāls. 

16.50 	Rītdiena pieder mums. 
Francijas seriāls. 

18.00 	Vakariņas četratā 2. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viss pa jaunam 2. 

Latvijas seriāls. 
21.00 	Naudas pavēlnieks.      

TV šovs. 
22.00 	Elizeja.                                 

ASV fantastikas trilleris. 
0.10 	 Īpašo uzdevumu 

vienība „Hawaii 5-0” 8. 
ASV seriāls. 

1.05 	 UgunsGrēks 14. 
Latvijas seriāls. 

3.50 	 TV3 ziņas.* 
4.20 	 Bez tabu.* 

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.10 	 Grejas anatomija 3. ASV seriāls. 
9.20 	 Nakts karaliene. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televeikala skatlogs. 
10.40 	Jāvārds kāzu kleitai 6. ASV realitātes šovs. 
11.40 	Īstā kleita līgavai. ASV romantiska komēdija. 
13.35 	Televeikala skatlogs. 
13.50 	Doktors Mārtins 2. Lielbritānijas seriāls. 
14.55 	Slepenais boss 2. ASV realitātes seriāls. 
16.50 	Mani virtuves noslēpumi 4. 
17.50 	LNT ziņas sešos. 
18.00 Grejas anatomija 3. ASV seriāls. 
19.00 	Faziletas kundze un viņas meitas. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Sandhamnas slepkavības 2.                                    

Zviedrijas detektīvseriāls. 
22.10 	Svaigi cepta slepkavība. Šokolādes cepums.                         

ASV detektīvfilma. 
24.00 	Šķiršanās padomi draudzenēm 4. ASV seriāls. 
0.55 	 Salemas raganas 3. ASV seriāls. 
1.35 	 Faziletas kundze un viņas meitas. Turcijas seriāls. 
2.20 	 Degpunktā.* 
2.45 	 900 sekundes.* 

5.00 	 Mans zaļais dārzs.* 
5.30 	 Saknes debesīs.* 
6.02 	 Ceturtā studija.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 14.                  

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Atmaksa 2.                       

Portugāles seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.55 	Lēna, mana mūža 

mīlestība. Seriāls. 
11.45 	V.I.P. – Veiksme.                  

Intuīcija. Prāts.* 
12.30 	Televeikala skatlogs. 
12.50 	Latvijas jaunatklāšanas 

raidījums Te!* 
13.50 	Saknes debesīs.* 
14.20 	AlmaMater.lv.* 
14.40 	Televeikala skatlogs. 
15.00 	Krustpunktā. 
16.00 	Atmaksa 2.                     

Portugāles seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 14.                   

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas. 
18.55 	Kultūršoks. 
19.10 	Gudrs, vēl gudrāks. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Tēvs Brauns 7.                                   

Lielbritānijas 
detektīvseriāls. 

22.05 	Pusnakts šovs                        
septiņos ar Jāni Skuteli. 

23.10 	Nakts ziņas. 
23.19 	Sporta ziņas. 
23.21 	Laika ziņas. 
23.25 	Latvijas sirdsdziesma.* 
0.20 	 Okupācija 2.                      

Norvēģijas seriāls. 
1.15 	 Grupas DaGamba koncerts 

Bach goes to Iran.* 
2.55 	 Latvijas jaunatklāšanas 

raidījums Te!* 
3.55 	 Aculiecinieks.* 
4.15 	 Sporta studija.* 

5.00 	 Karaliste.* 
5.30 	 Sajūti Latgali!* 
6.03 	 700 pasaules 

brīnumi. 
Malaizija.* 

6.30 	 Mazā Maruko. 
Animācijas seriāls. 

7.25 	 „Euromaxx”. 
7.55 	 Aculiecinieks.* 
8.10 	 1:1. Aktuālā intervija.* 
9.00 	 Ceturtā studija.* 
9.30 	 Izstāsti Latvijai!* 
10.00 	Sieva uz pilnu slodzi. 

Komēdijseriāls. 
11.00 	Muhtars. Pa jaunām 

pēdām. Seriāls. 
11.55 	Dzīvoklis. Latvijas ser. 
13.00 	Kultūras mantojums 3D. 

Dokumentāla filma. 
13.10 	Kultūrdeva.* 
14.10 	Ararata ēnā. Armēnija.* 
14.40 	Pie stūres. 
15.10 	Lēna, mana mūža 

mīlestība. Seriāls. 
16.00 	Slepkavības ziemeļos 2. 

Vācijas detektīvseriāls. 
17.00 	Personība.* 
18.05 	Muhtars. Pa jaunām 

pēdām. Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas (kr. val.). 
19.25 	Sporta ziņas (kr. val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Personīgā lieta. 
20.05 	Izstāde: Deivids Hoknijs 

Karaliskajā mākslas 
akadēmijā. Dok. filma. 

21.05 	Eiropa koncertos. 
22.00 	Aukstais karš. Polijas 

drāma. 
23.40 	Pasaules kauss regbijā. 

Īrija – Samoa. * 
1.40	 Aculiecinieks.* Bokseris 

Mairis Briedis. 
2.00 	 Pie stūres. 
2.30 	 Latvijas teātru vēsture. 

Nacionālais teātris no 
Atmodas sākuma līdz 
mūsdienām. 

3.55 	 LTV – 60. Zelta arhīvs. 
Teātra dienas koncerts. 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu                  
Top 5.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā.* 

8.00 	 Vēlais ar Streipu.* 
8.30 	 Ziņu Top 5.* 
9.00 	 ASAP. 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ēdiens kā zāles. 
10.30 	ASAP. 
11.00 	Dzīvesstils. 
11.30 	Nākotnes 

medicīna.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Preses klubs.* 
14.30 	Ko, notiek? 
15.00 	ASAP. 
15.30 	Ēdiens kā zāles.* 
16.00 	Dienas 

personība.* 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Dienas 

personība.* 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
20.00 	Top Latgale. 
20.30 	Ziņu Top 5.* 
21.00 	Globuss. 
22.00 	Vēlais ar                    

Streipu. 
22.30 	Preses klubs.* 
24.00 	Ziņu Top 5.* 
0.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.00 	 Dienas 

personība.* 
1.30 	 Ēdiens kā zāles.* 
2.00 	 Globuss.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses                     

klubs.* 

5.00 	 Gordona Remzija 
šovs Šausmas              
virtuvē 5. 

6.00 	 Zigs un Šarko. 
Animācijas seriāls. 

6.20 	 Spēkratu ciems. 
Animācijas seriāls. 

6.50 	 Četrarpus draugu. 
Animācijas seriāls. 

7.20 	 Bena desmitnieks 2. 
Animācijas seriāls. 

7.50 	 Čips un Deils steidzas 
palīgā. Animācijas seriāls. 

8.15 	 Džima dēļ 3.                            
ASV komēdijseriāls. 

9.10 	 Mazā lielā zvaigzne.                   
TV šovs. 

10.20 	Vakariņas četratā 2. 
11.25 	Nozieguma skelets 11. 

ASV seriāls. 
12.25 	Televeikala skatlogs. 
12.40 	Soli pa solim 3.                          

ASV komēdijseriāls. 
13.40 	Džima dēļ 3.                             

ASV komēdijseriāls. 
14.10 	Džima dēļ 4.                              

ASV komēdijseriāls. 
14.50 	Precētie pret brīvajiem. 

Latvijas realitātes šovs. 
15.50 	Bīstamās 

mājsaimnieces 5.                                               
ASV seriāls. 

16.50 	Rītdiena pieder mums. 
Francijas seriāls. 

18.00 	Džeimijs gatavo Itālijā. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Radiņi 2. Latvijas seriāls. 
21.25 	Misija „Lielveikals Vegasā”. 

ASV spraiga sižeta 
komēdija. 

23.20 	Samazināšana.                         
ASV un Norvēģijas 
fantastikas drāma. 

2.00 	 Labais ārsts 2.                         
ASV seriāls. 

2.45 	 UgunsGrēks 14.                  
Latvijas seriāls. 

3.50 	 TV3 ziņas.* 
4.20 	 Bez tabu.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
6.45 	 Lauku sēta 4. Latvijas realitātes šovs. 
7.50 	 Kā jums pakalpot? 2. Lielbritānijas ser. 
8.25 	 Hūberts un Štallers 2. Vācijas seriāls. 
9.25 	 Makgaivers 2. ASV seriāls. 
10.25 	Ekstrēmie tālbraucēji 9. ASV realitātes šovs. 
11.25 	Divarpus vīru 2. ASV komēdijseriāls. 
12.20 	Noliktavu kari 3. ASV realitātes šovs. 
12.50 	Makgaivers 2. ASV seriāls. 
13.55 	Hūberts un Štallers 2. Vācijas seriāls. 
15.00 	Lielā sprādziena teorija 3. ASV komēdijseriāls. 
15.55 	Kā jums pakalpot? 2. Lielbritānijas komēdijseriāls. 
16.30 	Mana trakā ģimene 10. Animācijas seriāls. 
17.00 	Simpsoni 7. Animācijas seriāls. 
18.00 	Ekstrēmie tālbraucēji 10. ASV realitātes šovs. 
19.00 	Divarpus vīru 2. ASV komēdijseriāls. 
20.00 	Simpsoni 7. Animācijas seriāls. 
21.00 	Netīri darbi 4. ASV realitātes šovs. 
22.00 	Comedy Club. Krievijas humora raidījums. 
0.10 	 KHL 2019./2020.                                                        

Minskas Dinamo – Rīgas Dinamo. 
2.20 	 TV6 nakts mūzika.

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.10 	 Grejas anatomija 3. ASV seriāls. 
9.20 	 Nakts karaliene. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televeikala skatlogs. 
10.40 	Jāvārds kāzu kleitai 6. ASV realitātes šovs. 
11.40 	Garšas detektīvs. Ideāla slepkavība.                               

ASV detektīvfilma. 
13.35 	Televeikala skatlogs. 
13.50 	Doktors Mārtins 2. Lielbritānijas seriāls. 
14.55 	Slepenais boss 2. ASV realitātes seriāls. 
15.50 	Mani virtuves noslēpumi 4. 
16.55 	Jaunava Džeina 5. ASV seriāls. 
17.50 	LNT ziņas sešos. 
18.00 	Grejas anatomija 3. ASV seriāls. 
19.00 	Faziletas kundze un viņas meitas. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Iefiltrējušies. Realitātes seriāls. 
22.10 	Uz nažiem 3. Realitātes šovs. 
23.20 	Čikāgas sardzē 4. ASV seriāls. 
1.10 	 Faziletas kundze un viņas meitas. Turcijas seriāls. 
1.50 	 Nakts karaliene. Turcijas seriāls. 
2.35 	 Degpunktā.* 
3.00 	 900 sekundes.* 

humoriņš
Dārgais draugs! Ja tev 

kādreiz ir slikti, piezvani man! 
Es tev uzdziedāšu, un tad tu 
varēsi izlemt, kas ir sliktāk.
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humoriņš

humoriņš

5.00 	 Mans zaļais dārzs.* 
5.30 	 Province.* 
6.03 	 Personība.* 
7.00 	 Mazā Maruko. Animācijas seriāls. 
7.25 	 Molangs un Piu Piu 2. Animācijas seriāls. 
7.30 	 Nešķiramie draugi Olijs un Mūna. 

Animācijas seriāls. 
8.00 	 Ādžija Bādžija 3. Animācijas seriāls. 
8.25	 „Č” un „Ķ”. Tutas lietas 4.                          

Raidījums bērniem. 
8.30 	 Skaitlīši 3. Animācijas seriāls. 
8.40 	 Figūriņi 2. Animācijas seriāls. 
9.00 	 Kas te? Es te! 
9.30 	 Āpša un lapsas ģimenīte. Animācijas 

seriāls. 
10.00 	Ķepa uz sirds. 
10.30 	Baltais ilknis. Francijas animācijas filma. 
12.10 	Dzīvnieku mazuļi.                                 

Dokumentāla daudzsēriju filma. 
12.40 	Adreses.* 
13.10 	Izziņas impulss.* 
13.40 	Meža stāsti.* 
14.10 	Divi šefi.* 
14.40 	Personība.* 
15.40 	Gudrs, vēl gudrāks.* 
17.00 	Apbrīnojamā suņu dzimta.                       

Dokumentāla daudzsēriju filma. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.12 	Sporta ziņas. 
18.16 	Laika ziņas. 
18.20 	Aculiecinieks. 
18.35 	Ielas garumā. 
19.05 	Vides fakti. 
19.35 	Latvijas sirdsdziesma. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.13 	Latvijas Loto izlozes. 
21.25 	Meklējot Mr. Kauliņu. Dokumentāla filma. 
23.00 	Aukstais karš. Polijas drāma. 
0.40 	 Latvijas sirdsdziesmu fināls Lielvārdē.* 
3.15 	 LTV – 60. Zelta arhīvs. „Ne tikai soneti”. 

5.15 	 Aculie-
cinieks.* 

5.30 	 Adreses.* 
6.03 	 Ceturtā studija.* 
7.00 	 Pasaules panorāma.* 

Raidījums par 
ārpolitiku. 

7.30 	 Province.* 
8.00 	 Personība.* 
9.00 	 Veiksmīgs uzņēmējs 

Latvijā. 
9.30 	 V.I.P. – Veiksme. 

Intuīcija. Prāts.* 
10.15 	Logs uz pasauli. 

Hamburga. 
Dokumentāla filma. 

10.50 	Pasaules kausa izcīņa 
regbijā. Pusfināls. 

13.00 	Sporta studija.* 
13.45 	Aculiecinieks.* 
14.00 	Latvijas kausa izcīņas 

fināls futbolā. 
17.00 	Sieva uz pilnu slodzi. 

Komēdijseriāls. 
18.05 	Eiropa koncertos. 
19.00 	Aizliegtais 

paņēmiens.* 
20.00 	Arābijas pussala kopā 

ar Levisonu Vudu. 
Dokumentāla filma. 

21.00 	Aculiecinieks.* 
21.15 	Teātris.zip. 
21.40 	Tango ar Stroku. 

Rīgas Krievu teātra 
izrāde. 

24.00 	Tēvs Brauns 7. 
Seriāls. 

0.55 	 Izmeklētājs un jūra. 
Vācijas un Zviedrijas 
seriāls. 

2.30 	 Pasaules kausa izcīņa 
regbijā.* Pusfināls. 

6.00 	 Ziņu               
Top 5.* 

6.30 	 Preses 
klubs.* 

8.00 	 Nākotnes 
medicīna.* 

8.30 	 Laiks mājai. 
9.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
10.00 	Rīts ar uzņēmējiem. 
10.30 	Dzīvesstils. 
11.00 	Izstāsti Latvijai! 
11.30 	Ko, notiek?* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
13.00 	Dr. Apinis.* 
14.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
15.00 	Globuss.* 
16.00 	Vēlais ar Streipu. 

Nedēļas atskats. 
17.00 	Finanšu un nodokļu 

labirinti. 
17.30 	Grāmatu kods. 
18.00 	Laiks mājai. 
18.30 	Aktualitātes. 
19.00 	Nacionālo interešu 

klubs. 
20.00 	Dzīvīte. 
20.30 	Ģenerāļa stūrmaņi. 
21.00 	Bez komentāriem. 
21.30 	Ceļā uz pārliecību. 

Kūku meistarei 
Annai Pannai 
veic tetovējuma 
likvidēšanas 
procedūru. 

22.00 	Spēka spēle. 
22.30 	Dr. Apinis.* 
23.30 	Vēlais ar Streipu. 

Nedēļas atskats. 
0.30 	 Tete-a-Tete ar 

Rīgu.* 
1.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
2.00 	 Preses klubs.* 
3.30 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.30 	 Preses                    

klubs.* 

5.00 	 Gordona 
Remzija 
šovs 
Šausmas 
virtuvē 5. 

6.00 	 Zemākais stāvs.                               
ASV 
komēdijseriāls. 

6.25 	 Bruklina 99 2. 
ASV seriāls. 

7.25 	 Grizijs un lemingi. 
Animācijas seriāls. 

7.45 	 Sapinušies. 
Animācijas seriāls. 

8.35 	 Mīluļi.                       
Seriāls. 

9.45 	 Televeikala 
skatlogs. 

10.00 Sveika, Rīga! 
10.35 	Autoziņas 8. 
11.10 	Radiņi 2.                          

Latvijas seriāls. 
12.10 	X faktors 3. 

Latvijas muzikāls 
šovs. 

14.55 	Džeimijs gatavo 
Itālijā. 

15.55 	Pasaules 
smieklīgāko 
videokuriozu                 
Top 10. 

16.30 	Misija „Lielveikals 
Vegasā”.                    
ASV spraiga 
sižeta komēdija. 

18.25 	Izgaršo Latviju! 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Labais dinozaurs. 

ASV animācijas 
filma. 

21.30 	Karību jūras pirāti: 
pasaules malā. 
ASV piedzīvojumu 
filma. 

0.55 	 Elizeja.                         
ASV fantastikas 
trilleris. 

2.55 	 UgunsGrēks 14. 
Latvijas seriāls. 

3.30 	 TV3 ziņas.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.00	 Netīri darbi 4. ASV realitātes šovs. 
7.55 	 Kā jums pakalpot?                  

Lielbritānijas komēdijseriāls. 
8.35 	 Kā jums pakalpot? 2.                           

Lielbritānijas komēdijseriāls. 
11.05 	Kobra 11–22.                                                  

Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
13.10 	Noliktavu kari 3. ASV realitātes šovs. 
16.10 	Pa saules ceļu Āfrikā. 
16.45 	Zebra 3. 
17.00 	Simpsoni 7. Animācijas seriāls. 
18.00 	Kobra 11–22.                                                

Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
20.00 	Simpsoni 7. Animācijas seriāls. 
21.00 	Pa saules ceļu Āfrikā. 
21.30 	Autoziņas 8. 
22.00 	Peldošie nezvēri 3.                                              

ASV dokumentāls seriāls. 
23.00 	Lucifers. Seriāls. 
0.55 	 Neiznīcināmie 3.                                                      

ASV un Francijas spraiga sižeta filma. 
3.00 	 TV6 nakts mūzika.

5.00 	 Karamba!                           
Humora raidījums. 

5.30 	 Amerikāņi 5.                             
ASV seriāls. 

6.15 	 Jāvārds kāzu kleitai 6.                                        
ASV realitātes šovs. 

6.40 	 Kontakts kopā ar doktoru Čārlzu Stenliju 2. 
7.15 	 Laipni lūgti kruīzā! 3.                                

Lielbritānijas seriāls. 
9.10 	 30 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru 2. 
9.45 	 Zebra 3. 
10.00 	„Dzīvīte” brīvdienās 5. 
10.30 	Atspēriens izaugsmei 3. 
11.00 	Iefiltrējušies. Realitātes seriāls. 
12.00 	Ceļojums kā piedzīvojums 4. 
12.30 	Gordona Remzija šovs Elles hotelis 3. 
14.20 	Sievu maiņa 10. Realitātes šovs. 
15.50 	Kandisa Renuāra 4. Francijas 

detektīvseriāls. 
17.50 	LNT ziņas sešos. 
18.00 	Kandisa Renuāra 4. Turpinājums. 
18.10 	Svaigi cepta slepkavība.                            

Šokolādes cepums. ASV detektīvfilma. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.10 	LNT ziņu Top 10. 
21.05 	Ievainotā mīlestība. Turcijas seriāls. 
0.05 	 13 grēki. ASV šausmu trilleris. 
1.40 	 Kandisa Renuāra 4.                                    

Francijas detektīvseriāls. 
2.35 	 Noteikti, varbūt. Lielbritānijas un                    

ASV romantiska komēdija.

5.20 	 Nacionālie dārgumi.* Nora Bumbiere. 
6.03 	 Personība.* Operdziedātāja                 

Sonora Vaice. 
7.00 	 Mazā Maruko. Animācijas seriāls. 
7.25 	 Molangs un Piu Piu 2. Animācijas seriāls. 
7.30	 Nešķiramie draugi Olijs un Mūna. 

Animācijas seriāls. 
8.00 	 Ādžija Bādžija 3. Animācijas seriāls. 
8.25 	 Skaitlīši 3. Animācijas seriāls. 
8.40 	 Figūriņi 2. Animācijas seriāls. 
9.00 	 Kas te? Es te! 
9.30 	 Āpša un lapsas ģimenīte.                    

Animācijas seriāls. 
10.00 	Lācītis Bo 2. Raidījums bērniem. 
10.10 	Lūkass un pārējie. Beļģijas seriāls. 
10.30 	Zvejnieks un viņa sieva.                    

Vācijas pasaku filma. 
11.40 	Mēs ar brāli – kolosāli! 
12.00 	Dievkalpojums Mateja baptistu baznīcā. 
13.00 	Saknes debesīs. 
13.30 	Klase. Sociālie slāņi skolā.                           

Cik liela nozīme ir naudai? 
13.55 	Izstāde: Deivids Hoknijs 

Karaliskajā mākslas akadēmijā.                                
Dokumentālu filmu cikls. 

14.55 	Kultūrdeva.* 
15.55 	Ķepa uz sirds.* 
16.25 	Latvijas sirdsdziesma.* 
17.20 	Daudz laimes, jubilār! Agris Daņiļevičs. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.12 	Sporta ziņas. 
18.16 	Laika ziņas. 
18.20 	Province. 
18.50 	Lēna Lorenca. Par spīti šaubām.                  

Vācijas romantiska drāma. 
20.30 	Panorāma. 
20.46 	De facto. 
21.19 	Sporta ziņas. 
21.29 	Laika ziņas. 
21.35 	Midsomeras slepkavības 13.                 

Lielbritānijas detektīvseriāls. 
23.15 	Prāta untumi. Vācijas drāma. 
1.05 	 Latvijas gredzens. Latgale.                                          

Koncertizrāde Rakstiem un skaņai.* 
2.35 	 Atsaukšanās 2013.* I.Ziedoņa 80. jubilejai 

veltīta LNSO koncertprogramma. 
4.10 	 LTV – 60. Zelta arhīvs.                                        

Dzied Žoržs Siksna. 
4.40 	 Nacionālie dārgumi.*                                     

Dzejnieks Māris Melgalvs. 

5.30 	 Province.* 
6.03 	 Ceturtā 

studija.* 
7.00 	 Saknes debesīs.* 
7.30 	 Vides fakti.* 
8.00 	 Citādi latviskais.* 

Latgales godi.                     
Spāru svētki. 

8.30 	 Biznesa pasaule. 
9.00 	 Mazā piektdiena.* 
9.45 	 Izstāsti Latvijai! 
10.15 	Nedēļas apskats. 
10.50 	Pasaules kausa izcīņa 

regbijā. Pusfināls. 
13.00 	Kas te? Es te!* 
13.30 	Mēs ar brāli – 

kolosāli.* 
13.50 	Latvijas futbola 

virslīgas spēle. 
Valmiera Glass ViA – 
FK Spartaks. 

16.05 	Baltais ilknis. 
Francijas animācijas 
filma. 

17.40 	Kas te? Es te!* 
18.10 	Aculiecinieks.* 
18.25 	Arābijas pussala kopā 

ar Levisonu Vudu. 
Dokumentāla filma. 

19.25 	Sporta studija.* 
20.15 	Nemiera gars 

5. Dokumentāla 
daudzsēriju filma. 

21.10 	Policijas                                
patruļa 19-2 3. Ser. 

22.05 	Rivjēra 2. 
Lielbritānijas seriāls. 

22.55 	Katalonijas 
izšķirošās dienas.                  
Dokumentāla filma. 

23.55 	Pasaules kausa izcīņa 
regbijā.* Pusfināls. 

1.55 	 Eiropa koncertos. 
2.45 	 LTV – 60. Zelta 

arhīvs. Koncertfilma 
Par mīlestību. 

3.05 	 Būt latvietim. Īrija.* 
3.45 	 SeMS piedāvā... 

Mūzikas grupu 
konkurss Troksnis 4.* 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā.* 

6.30 	 Preses 
klubs.* 

8.00 	 Finanšu un nodokļu 
labirinti.* 

8.30 	 Nedēļa novados. 
9.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
10.00 	Ceļā uz pārliecību. 
10.30 	Spēka spēle. 
11.00 	Finanšu un nodokļu 

labirinti.* 
11.30 	Grāmatu kods. 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
13.00 	Bez komentāriem. 
13.30 	Ceļā uz pārliecību. 
14.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
15.00 	Latvijas labums.* 
16.00 	Kur tas suns 

aprakts?* 
17.00 	Nacionālo interešu 

klubs. 
18.00 	Dzīvīte. 
18.30 	Kārtības rullis. 
20.00 	Mana balss. 
21.00 	Globuss.* 
22.00 	Kārtības rullis.* 
23.30 	Mana balss. 
0.30 	 Nacionālo interešu 

klubs. 
1.30 	 Bez komentāriem. 
2.00 	 Preses klubs.* 
3.30 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.00 	 Gordona 
Remzija 
šovs 
Šausmas 
virtuvē 5. 

6.00 	 Zemākais stāvs.                                
ASV 
komēdijseriāls. 

6.25 	 Bruklina 99 2. 
ASV seriāls. 

7.25 	 Grizijs un lemingi. 
Animācijas 
seriāls. 

8.05 	 Septiņi rūķi 2.                        
Animācijas 
seriāls. 

9.00 	 Aizraujošās 
zoomīklas. 
Dokumentāls 
seriāls. 

10.00 	Superbingo. 
11.10 	Saimnieks 

meklē sievu 5.                       
Latvijas realitātes 
šovs. 

12.10 	Manas mājas ar 
„Ikea”. TV šovs. 

12.45 	Naudas 
pavēlnieks.                   
TV šovs. 

13.50 	Karību jūras pirāti: 
pasaules malā.                             
ASV 
piedzīvojumu 
filma. 

17.00 	Labais dinozaurs. 
ASV animācijas 
filma. 

19.00 	Nekā personīga. 
19.50 	Melu teorija 4. 
20.20 	X faktors 3. 

Latvijas muzikāls 
šovs. 

23.00 	Ātrums 2.                    
ASV spraiga 
sižeta filma. 

1.30 	 Krustugunis. 
Kanādas drāma. 

3.20 	 UgunsGrēks 14. 
Latvijas seriāls. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.20 	 Autoziņas 8. 
7.55 	 Peldošie nezvēri 3.                         

ASV dokumentāls seriāls. 
8.55 	 Comedy Club. Krievijas humora raidījums. 
10.00 	Amerikāņu sīkstums 2.                                      

ASV realitātes seriāls. 
11.00 	NCIS: Losandželosa 4. ASV seriāls. 
14.40 	Gāzi grīdā! 26.                                         

Lielbritānijas izklaidējošs raidījums. 
15.35 	Mītu grāvēji 7. ASV realitātes šovs. 
17.45 	Simpsoni 7. Animācijas seriāls. 
18.40 	Sala. ASV fantastikas trilleris. 
21.30 	NBA basketbola spēle. Golden State 

Warriors – Oklahoma City Thunder. 
24.00 	KHL 2019./2020.                                          

Maskavas Spartak – Rīgas Dinamo.

5.00 	 Karamba! 
5.50 	 Jāvārds kāzu kleitai 6. 

ASV realitātes šovs. 
6.15 	 Vokers. Teksasas reindžers 4. ASV seriāls. 
7.50 	 Ceļojums kā piedzīvojums 4. 
8.20 	 Uz nažiem 3. Realitātes šovs. 
9.30 	 Rīta pietura 3. 
10.00 	Laimīgs un vesels 11. 
10.30	 „Dzīvīte” brīvdienās 5. 
11.00 	Attīstības kods 6. 
11.35 	Dzīvnieku dakteri. Seriāls. 
12.05 	Grejas anatomija 2. ASV seriāls. 
13.05 	Grejas anatomija 3. ASV seriāls. 
16.55 	Reiz Krievijā 5. Krievijas humora raidījums. 
17.50 	LNT ziņas sešos. 
18.00 	Reiz Krievijā 5. Krievijas humora raidījums. 
18.10 	Iemīlēties Vermontā. ASV un Kanādas 

romantiska drāma. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	„Degpunktā” sestdienā. 
21.05 	Ievainotā mīlestība. Turcijas seriāls. 
0.05 	 Noteikti, varbūt. Lielbritānijas un ASV 

romantiska komēdija. 
2.00 	 Uzticies! Lielbritānijas seriāls. 
2.50 	 Vokers. Teksasas reindžers 4. ASV seriāls. 
3.15 	 Jāvārds kāzu kleitai 6. ASV realitātes šovs. 

– Ko tu šoruden darīsi?
– Dzeršu.
– Tu pavasarī teici, ka dzersi vasarā!
– Nevajag jaukt dzīvespriecīgu vasaras 

iedzeršanu ar depresīvo rudens dzeršanu!

Režisors, skatoties pa 
priekškara spraugu zālē, 
uzmundrina aktierus: – Ne-
baidieties, šodien mēs esam 
pārliecinošā vairākumā!

– Tev prātā tikai seriāli.
– Nav tiesa!
– Tāpēc es no tevis 

aizeju.
– Bet tu ar mani kopā 

esi jau piekto sezonu!
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5.00 	 Karamba! 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.10 	 Grejas anatomija 3. ASV seriāls. 
9.20 	 Nakts karaliene. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televeikala skatlogs. 
10.40 	Jāvārds kāzu kleitai 6. ASV šovs. 
11.40 	Tieši tāda, kāda esi. ASV melodrāma. 
13.35 	Televeikala skatlogs. 
13.50 	Doktors Mārtins 2. Lielbritānijas seriāls. 
14.55 	Slepenais boss 2. ASV seriāls. 
15.45 	Mani virtuves noslēpumi 4. Kulinārijas šovs. 
16.55 	Cauri laikiem. Brazīlijas seriāls. 
17.50 	LNT ziņas sešos. 
18.00 	Grejas anatomija 3. ASV seriāls. 
19.00 	Faziletas kundze un viņas meitas. Turcijas ser. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	Transports šodien, rīt. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Paranormālais – nofilmēts. ASV seriāls. 
22.10 	Uzticies! Lielbritānijas seriāls. 
23.10 	LNT ziņu Top 10.* 
0.05 	 Dzīvīte brīvdienās 5. 
0.35 	 30 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru 2. 
1.05 	 Faziletas kundze un viņas meitas. Turcijas ser. 
1.50 	 Nakts karaliene. Turcijas seriāls. 
2.30 	 Degpunktā.* 
2.55 	 900 sekundes.* 

5.00 	 Biznesa pasaule.* 
5.30 	 Nedēļas apskats.* 
6.03 	 700 pasaules 

brīnumi. Vjetnama.* 
6.30 	 Nešķiramie draugi Olijs un 

Mūna. Animācijas seriāls. 
6.55 	 Skaitlīši 3.                           

Animācijas seriāls. 
7.00 	 Figūriņi 2.                             

Animācijas seriāls. 
7.03 	 Skaitlīši 3.                         

Animācijas seriāls. 
7.09 	 Č un Ķ. Tutas lietas 4. 

Raidījums bērniem. 
7.14 	 Figūriņi 2. Animācijas seriāls. 
7.25 	 Zvejnieks un viņa sieva. 

Vācijas pasaku filma. 
8.30 	 Vienmēr formā! 
9.00 	 Latvijas sirdsdziesma.* 
9.50 	 Daudz laimes, jubilār!* 
10.30 	Izziņas impulss.* 
11.00 	Muhtars. Pa jaunām pēdām. 

Seriāls. 80.sērija.
11.55 	Dzīvoklis. Latvijas TV seriāls. 
13.00 	Izmeklētājs un jūra.                

Vācijas un Zviedrijas seriāls.
14.40 	Sprādzienizturīgs audums. 

Dokumentāla filma. 
14.50 	Euromaxx. 
15.20 	Lēna, mana mūža mīlestība. 

Seriāls. 
16.10 	Melu laboratorija.* 
17.10 	Nemiera gars 5. 

Dokumentāla filma. 
18.05 	Muhtars. Pa jaunām pēdām. 

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas (krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.).
19.35 	Garšas pasaule 2. 

Dokumentāla filma. 
20.05 	Apbrīnojamā suņu dzimta. 

Dokumentāla filma.
21.00 	Slepkavības ziemeļos 3. 

Vācijas detektīvseriāls. 
22.00 	Midsomeras slepkavības 12. 

Detektīvseriāls. 
23.45 	Pasaules kausa izcīņa 

regbijā.* Ceturtdaļfināls.
1.45 	 Euromaxx. 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Glo-
buss.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

8.00 	 Dzīvīte. 
8.30 	 Ziņu Top 5.* 
9.00 	 ASAP. 
9.30 	 Dienas 

personība. 
10.00 	Ēdiens kā zāles. 
10.30 	ASAP. 
11.00 	Grāmatu kods.* 
11.30 	Finanšu un 

nodokļu labirinti.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Dr. Apinis. 
14.00 	Spēka spēle. 
14.30 	Dzīvīte. 
15.00 	ASAP. 
15.30 	Ēdiens kā 

zāles.* 
16.00 	Dienas 

personība.* 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses                   

klubs. 
18.30 	Dienas 

personība.* 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
20.00 	Top Latgale. 
20.30 	Kārtības rullis. 
22.00 	Vēlais ar    

Streipu. 
22.30 	Preses klubs.* 
24.00 	Ziņu Top 5.* 
0.30 	 Vēlais ar 

Streipu.* 
1.00 	 Dienas 

personība.* 
1.30 	 Kārtības rullis.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.00 	 Gordona Remzija 
šovs Šausmas 
virtuvē 5. 

6.00 	 Zigs un Šarko. 
Animācijas seriāls. 

6.20 	 Spēkratu ciems.    
Animācijas seriāls. 

6.50 	 Četrarpus draugu. 
Animācijas seriāls. 

7.20 	 Bena desmitnieks 2. 
Animācijas seriāls. 

7.50 	 Čips un Deils steidzas 
palīgā. Animācijas seriāls. 

8.15 	 Džima dēļ 3.                           
ASV komēdijseriāls. 

8.40 	 Džima dēļ 4.                          
ASV komēdijseriāls. 

9.10 	 Precētie pret brīvajiem. 
Latvijas realitātes šovs. 

10.15 	Rītdiena pieder mums. 
Francijas seriāls. 

11.25 	Nozieguma skelets 11.    
ASV seriāls. 

12.25 	Televeikala skatlogs. 
12.40 	Soli pa solim 3.                        

ASV komēdijseriāls. 
13.40 	Džima dēļ 4.                      

ASV komēdijseriāls. 
14.40 	Viss pa jaunam! 2.                  

Latvijas seriāls. 
15.50 	Bīstamās mājsaimnieces 5. 

ASV seriāls. 
16.50 	Rītdiena pieder mums. 

Francijas seriāls. 
18.00 	Vakariņas četratā 2. 

Kulinārijas raidījums. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viss pa jaunam 2.  Seriāls. 
21.00 	Saimnieks meklē sievu 5. 

Latvijas realitātes šovs. 
22.00 	Labais ārsts 2. ASV seriāls. 
23.00 	Pāreja. ASV seriāls. 
24.00 	Nekā personīga.* 
0.55 	 Melu teorija 4. 
1.25 	 Sveika, Rīga!* 
1.55 	 UgunsGrēks 14.                    

Latvijas seriāls. 
3.40 	 TV3 ziņas.* 
4.10 	 Bez tabu.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
6.35 	 Lauku sēta 4. Latvijas realitātes šovs. 
7.25 	 Kā jums pakalpot? 2. Lielbritānijas ser. 
8.00 	 Hūberts un Štallers 2. Vācijas seriāls. 
9.05 	 Makgaivers 2. ASV seriāls. 
10.10 	NBA basketbola spēle. Golden State Warriors – 

Oklahoma City Thunder.
12.50 	Makgaivers 2. ASV seriāls. 
13.55 	Hūberts un Štallers 3. Vācijas seriāls. 
15.00 	Lielā sprādziena teorija 3. ASV komēdijseriāls. 
15.55 	Kā jums pakalpot? 2. Lielbritānijas komēdijseriāls. 
16.30 	Pa saules ceļu Āfrikā. Izklaidējošs raidījums. 
17.00 	Simpsoni 7. Animācijas seriāls. 
18.00 	Ekstrēmie tālbraucēji 10. ASV realitātes šovs. 
19.00 	Divarpus vīru 2. ASV komēdijseriāls. 
20.00 	Simpsoni 7. Animācijas seriāls. 
21.00 	Amerikāņu sīkstums 2. ASV realitātes seriāls. 
22.00 	Laupīšana. ASV spraiga sižeta filma. 
23.50 	Iespējams tikai Krievijā 7. 
1.00 	 NBA basketbola spēle. Golden State Warriors – 

Oklahoma City Thunder.
3.15 	 TV6 nakts mūzika. 

5.00 	 Karamba! 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.10 	 Grejas anatomija 3. ASV seriāls. 
9.20 	 Nakts karaliene. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televeikala skatlogs. 
10.40 	Jāvārds kāzu kleitai 6. ASV realitātes šovs. 
11.40 	Kad nevar uzticēties. Austrijas melodrāma. 
13.35 	Televeikala skatlogs. 
13.50 	Doktors Mārtins 2. Lielbritānijas seriāls. 
14.55 	Slepenais boss 2. ASV realitātes seriāls. 
15.50 	Mani virtuves noslēpumi 4. Kulinārijas šovs. 
16.55 	Cauri laikiem. Brazīlijas seriāls. 
17.50 	LNT ziņas sešos. 
18.00 	Grejas anatomija 3. ASV seriāls. 
19.00	 Faziletas kundze un viņas meitas. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Mīlestība rudenī. ASV un Kanādas romantiska 

drāma. 
23.05 	Amerikāņi 5. ASV seriāls. 
0.05 	 Dzīvīte brīvdienās 5. 
0.35 	 Faziletas kundze un viņas meitas. Turcijas seriāls. 
1.25 	 Nakts karaliene. Turcijas seriāls. 
2.10 	 Jāvārds kāzu kleitai 6. ASV realitātes šovs. 
2.30 	 Degpunktā.* 
2.55 	 900 sekundes.* 

5.00 	 Mans zaļais 
dārzs.* 

5.30 	 Saknes debesīs.* 
6.02 	 Ceturtā studija.* 
6.30 	 Rīta Panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 14. 
9.35 	 Atmaksa 2.                  

Portugāles seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Tuesi.lv pasaulē.                  

Vieta – Latvija. Īsfilma. 
10.55 	Lēna, mana mūža 

mīlestība. Seriāls. 
11.45 	Latvijas sirdsdziesma.* 
12.40 	Televeikala skatlogs . 
12.55 	Sporta studija.* 
13.40 	Province.* 
14.10 	Ielas garumā.* 

Priedaine. 
14.40 	Televeikala skatlogs. 
15.00 	Krustpunktā. 
16.00 	Atmaksa 2.                        

Portugāles seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 14. 

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas.
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas.
19.30 	Kultūrdeva. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas.
21.15 	1:1. Aktuālā intervija. 
22.05 	Pirms un pēc 

Gorbačova. 
Dokumentāla filma. 

23.50 	Midsomeras 
slepkavības 13. 
Lielbritānijas seriāls. 

1.35 	 Prāta untumi.                   
Vācijas drāma. 

5.00 	 Veiksmīgs 
uzņēmējs Latvijā.* 

5.30 	 Izgudrotāji.* 
6.03 	 700 pasaules 

brīnumi. Vjetnama.* 
6.30 	 Nešķiramie draugi Olijs un 

Mūna. Animācijas seriāls. 
6.55 	 Skaitlīši 3.                         

Animācijas seriāls. 
7.10 	 Figūriņi 2. Animācijas ser. 
7.30 	 Eiropa fokusā. 
8.00 	 Aizliegtais paņēmiens.* 
9.00 	 Ceturtā studija.* 
9.30 	 Biznesa pasaule.* 
10.00 	Vēstures skolotājs. 

Ekspedīcija laikā.* 
11.00 	Muhtars. Pa jaunām pēdām. 

Seriāls. 
11.55 	Dzīvoklis.                                   

Latvijas TV seriāls. 
13.00 	Punkti uz i.* Diskusiju 

raidījums (krievu val.).
14.40 	Vienmēr formā! 
15.10 	Lēna, mana mūža mīlestība. 

Seriāls. 
16.00 	Slepkavības ziemeļos 3. 

Vācijas detektīvseriāls. 
17.00 	Dabas brīnumi: 

izdzīvot par spīti visam.                      
Dokumentālu filmu cikls. 

18.05 	Muhtars. Pa jaunām pēdām. 
Seriāls. 

19.00 	Šovakar. Ziņas                       
(krievu val.). 

19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.).
19.35 	Pilsētu medībās. 

Dokumentāla  filma. 
20.05 	Urugvajas dārgumi. 

Dokumentāla filma. 
21.10 	Slepkavības ziemeļos 3. 

Vācijas detektīvseriāls. 
22.10 	Policijas patruļa 19-2 3. 

Detektīvseriāls. 
23.00 	Garšas pasaule 2. 

Dokumentāla daudzsēriju 
filma. 

23.30 	Pasaules kausa izcīņa 
regbijā.* Ceturtdaļfināls.

1.30 	 Vienmēr formā! 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu 
Top 5.* 

7.00 	 Izstāsti Latvijai! 
7.30 	 Pieci novadi 

Latvijā. 
8.00 	 Vēlais ar Streipu.* 
8.30 	 Ziņu Top 5.* 
9.00 	 ASAP. 
9.30 	 Dienas    

personība. 
10.00 	Ēdiens kā zāles. 
10.30 	ASAP. 
11.00 	Mana balss.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Kārtības rullis.* 
14.30 	Top-Shop 

piedāvā... 
15.00 	ASAP. 
15.30 	Ēdiens kā zāles.* 
16.00 	Dienas 

personība.* 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Dienas 

personība.* 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
20.00 	Top Latgale. 
20.30 	Ziņu Top 5.* 
21.00 	Kur tas suns 

aprakts? 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs.* 
24.00 	Ziņu Top 5.* 
0.30 	 Vēlais ar  

Streipu.* 
1.00 	 Dienas 

personība.* 
1.30 	 Ēdiens kā zāles.* 
2.00 	 Kur tas suns 

aprakts?* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.00 	 Gordona 
Remzija šovs 
Šausmas 
virtuvē 5. 

6.00 	 Zigs un Šarko. 
Animācijas seriāls. 

6.20 	 Spēkratu ciems. 
Animācijas seriāls. 

6.50 	 Četrarpus draugu. 
Animācijas seriāls. 

7.20 	 Bena desmitnieks 2. 
Animācijas seriāls. 

7.50 	 Čips un Deils steidzas 
palīgā. Animācijas seriāls. 

8.15 	 Džima dēļ 4. ASV 
komēdijseriāls.

9.10 	 Vakariņas četratā 2. 
10.15 	Rītdiena pieder mums. 

Francijas seriāls. 
11.25 	Nozieguma skelets 11. 

ASV seriāls. 
12.25 	Televeikala skatlogs. 
12.40 	Soli pa solim 3.                       

ASV komēdijseriāls. 
13.40 	Džima dēļ 4.                           

ASV komēdijseriāls. 
14.40 	Viss pa jaunam 2.       

Latvijas seriāls. 
15.50 	Bīstamās mājsaimnieces 

5. ASV seriāls. 
16.50 	Rītdiena pieder mums. 

Francijas seriāls. 
18.00 	Vakariņas četratā 2. 

Kulinārijas raidījums. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viss pa jaunam 2.     

Latvijas seriāls. 
21.00 	Īpašo uzdevumu vienība 

Hawaii 5-0 8. ASV seriāls. 
22.00 	Skorpions 2.                             

ASV seriāls. 
23.00 	Aklā zona 3.                              

ASV seriāls. 
23.55 	Izlaušanās.                                  

ASV seriāls. 
0.55 	 UgunsGrēks 14.                       

Latvijas seriāls. 
3.45 	 TV3 ziņas.* 
4.15 	 Bez tabu.* 

humoriņš

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
6.50 	 Lauku sēta 5. Latvijas šovs. 
7.50 	 Kā jums pakalpot? 2. Lielbritānijas 

komēdijseriāls. 
8.25 	 Hūberts un Štallers 3. Vācijas seriāls. 
9.25 	 Makgaivers 2. ASV seriāls. 
10.25 	Ekstrēmie tālbraucēji 10. ASV realitātes šovs. 
11.25 	Divarpus vīru 2. ASV komēdijseriāls. 
12.20 	Noliktavu kari 3. ASV realitātes šovs. 
12.50 	Makgaivers 2. ASV seriāls. 
13.55 	Hūberts un Štallers 3. Vācijas seriāls. 
15.00 	Lielā sprādziena teorija 3. ASV komēdijseriāls. 
15.55 	Kā jums pakalpot? 3. Lielbritānijas komēdijseriāls. 
16.30 	Mana trakā ģimene 11. Animācijas seriāls. 
17.00 	Simpsoni 7. Animācijas seriāls. 
18.00 	Ekstrēmie tālbraucēji 10. ASV realitātes šovs. 
19.00 	Kontinentālā hokeja līga 2019./2020. Rīgas 

Dinamo – Kunlun Red Star.
22.00 	Zombiju mednieks. ASV šausmu filma. 2013.g.
23.55 	Iespējams tikai Krievijā 7. 
1.00 	 TV6 nakts mūzika. 

5.20 	 Nacionālie 
dārgumi.                    
100 g kultūras.* 

6.02 	 Ceturtā studija.* 
6.30 	 Rīta Panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 14. 

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Atmaksa 2. Portugāles 

seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Tuesi.lv pasaulē.                 

Vieta – Latvija. Īsfilma. 
10.55 	Lēna, mana mūža 

mīlestība. Seriāls. 
11.45 	Televeikala skatlogs. 
12.05 	Lēna Lorenca. 

Par spīti šaubām.                           
Vācijas romantiska 
drāma. 

13.50 	Mēs ar brāli – kolosāli!* 
14.05 	Ķepa uz sirds.* 
14.40 	Televeikala skatlogs. 
15.00 	Krustpunktā. 
16.00 	Atmaksa 2.                    

Portugāles seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 14. 

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas.
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas.
19.30 	Aizliegtais paņēmiens. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas.
21.15 	V.I.P. – Veiksme. 

Intuīcija. Prāts. 
22.00 	Sporta studija. 
22.45 	Aculiecinieks.* 
23.00 	Nakts ziņas. 
23.09 	Sporta ziņas. 
23.11 	Laika ziņas.
23.20 	De facto.* 
23.55 	Pusnakts šovs septiņos 

ar Jāni Skuteli.* 
0.55 	 Pasaules panorāma.* 
1.25 	 Nacionālie dārgumi. 

100 g kultūras.* 

Labprāt dalītos ar citiem, 
bet man ir tikai cukurs un 
holesterīns.



sestdiena, 26. oktobris

ceturtdiena, 24. oktobris

svētdiena, 27. oktobris

piektdiena, 25. oktobris

pirmdiena, 28. oktobris
6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunktā. 14.07 
Ģimenes studija. 15.06 Divas puslodes. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.30 
Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā 
labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. H.Zūdermaņa 
stāsta Ceļojums uz Tilzīti radioiestudējums. Rež. A.Migla. 1992. g. ieraksta 3. daļa (nobeigums). 
23.03 Dienas notikumu apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 24.00 Nakts programma.

skrundas tv programma 
kanālā RE:tv

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 
23.00 Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras 
rondo. 12.00 Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 
Krustpunktā. 14.07 Ģimenes studija. 15.06 Globālais latvietis. XXI gadsimts. 15.46 Dienas vidū. 
16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 
18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 
21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. V.Dozorceva psiholoģiskās drāmas Pēdējais 
apmeklētājs radioiestudējums. Rež. J.Vītoliņš. 1987. g. ieraksta 1. daļa. 23.03 Dienas notikumu 
apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 24.00 Nakts programma.

6.02 Latvijas stāsti Latvijas simtgadei. 7.00 Labrīt! 9.00, 9.30, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 
16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 Ziņas, laika ziņas. 10.06 Burtu burvis. 10.27 Greizie 
rati. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 12.17 Dzīves ritmi mūzikā. 13.07 Krustpunktā. 14.07 
Ģimenes studija. 15.06 Divas puslodes. 16.07 Stiprie stāsti. 16.39 Dienas vidū. 17.05 Ielūdz ra-
dioteātris. Sarunu cikls Laikmetīgais teātris XX gadsimta otrajā pusē. 70. gadu Valmieras Drāmas 
teātris. Fragmenti no izrādēm Meldermeitiņa, Sāpju ceļi, Hamlets, Spītnieces savaldīšana, Haralds 
un Moda. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 Kolnasāta. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.05 
Monopola viesis. Atk. 20.05 Zināmais nezināmajā. Atk. 22.45 Labu nakti. 21.05 1:1. LTV raidījuma 
atkārtojums. 22.05 Ielūdz radioteātris. V.Dozorceva psiholoģiskās drāmas Pēdējais apmeklētājs 
radioiestudējums. Rež. J.Vītoliņš. 1987. g. ieraksta 2. daļa (nobeigums). 23.03 Dienas notikumu 
apskats. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. 24.00 Nakts programma.

7.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.06 Svētrīts. 9.31 Vietu lietas Latvijā. 10.05 Zelta poga. 10.35 Radioteātris 
bērniem. Ž.Frīnss. Skolotājs Jāps var visu. Fragmentu Skolotāja Jāpa nav, Skolotājs Jāps raud un 
Skolotājs Jāps kļūst par lakstīgalu lasījums. 10.55 Mūzika. 11.05 Augstāk par zemi. 11.36 Radio 
mazā lasītava. 12.00 Pusdiena. 12.16 Dzīves ritmi mūzikā. 13.06 Piespēle. 13.36 Dienas vidū. 
14.06 Lieliskais piecnieks. 14.47 Saldie astoņdesmitie. 15.05 Globālais latvietis. XXI gadsimts. 
15.45 Dienas vidū. 16.05 Šīsdienas acīm. 16.36 Laika ritu raksti. 17.05 Ielūdz radioteātris. Sveicam 
aktrisi I.Rūdolfu jubilejā! Dž.Vetsekas darba Divkauja radioiestudējums. Rež. I.Cērmane. 1994. g. 
ieraksts. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 Piespēle. Atk. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.05 
Monopola viesis. Atk. 20.05 Zināmais nezināmajā. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Cita domnīca. 
Atk. 22.05 Pāri mums pašiem. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. Atk. 
24.00 Nakts programma.

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunktā. 14.07 
Ģimenes studija. 15.06 Stiprie stāsti. 15.36 Latvijas pērles. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas noti-
kumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola 
viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Mārtiņa Brauna 
jaunības dienu grēciņi ar un bez komentāriem. Atk. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.30 Īstenības 
izteiksme 15 minūtēs. 24.00 Nakts programma.
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5.00 	 Karamba! 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.10 	 Grejas anatomija 3. ASV seriāls. 
9.20 	 Nakts karaliene. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televeikala skatlogs. 
10.40 	Tievēšanas eksperiments. Realitātes šovs. 
11.40 	Ketija Forda. Raganu vasara. Vācijas 

melodrāma. 
13.35 	Televeikala skatlogs. 
13.50 	Doktors Mārtins 3. Lielbritānijas seriāls. 
14.55 	Slepenais boss 2. ASV realitātes seriāls. 
15.50 	Mani virtuves noslēpumi 4. Kulinārijas šovs. 
16.55 	Cauri laikiem. Brazīlijas seriāls. 
17.50 	LNT ziņas sešos. 
18.00 	Grejas anatomija 3. ASV seriāls. 
19.00 	Faziletas kundze un viņas meitas. Turcijas 

seriāls. 20.00 LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Zebra 3. 
21.25 	Dzīvais slazds. ASV, Lielbritānijas un Vācijas 

spraiga sižeta filma. 
23.50 	Melnais kods 3. ASV seriāls. 
0.45 	 Atspēriens izaugsmei 3. 
1.05 	 Attīstības kods 6. 
1.35 	 Faziletas kundze un viņas meitas. Turcijas 

seriāls. 
2.15 	 Jāvārds kāzu kleitai 6. ASV realitātes šovs. 
2.35 	 Degpunktā.* 
3.00 	 900 sekundes.*

5.00 	 Mans zaļais dārzs.* 
5.30 	 Ielas garumā.* 

Priedaine. 
6.02 	 Ceturtā studija.* 
6.30 	 Rīta Panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 14.                  

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Atmaksa 2.                 

Portugāles seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Tuesi.lv pasaulē. Vieta – 

Latvija. Īsfilma. 
10.55 	Lēna, mana mūža 

mīlestība. Seriāls. 
11.45 	Daudz laimes, jubilār!* 
12.25 	Vides fakti.* 
12.55 	Televeikala skatlogs. 
13.10 	Neprāta cena.                        

Latvijas TV seriāls. 
14.45 	Televeikala skatlogs “. 
15.00 	Krustpunktā. 
16.00 	Atmaksa 2.                     

Portugāles seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 14.                   

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas.
18.44 	Sporta ziņas.
18.51 	Laika ziņas.
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas.
19.30 	Pasaules panorāma. 
20.00 	Ieklausies Dvēseļu putenī! 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas.
21.13 	Latvijas Loto izlozes. 
21.20 	Tieša runa. 
22.30 	Klase.* 
23.00 	Nakts ziņas. 
23.09 	Sporta ziņas. 
23.11 	Laika ziņas.
23.15 	Okupācija 2. Norvēģijas 

seriāls. 
0.10 	 Pirms un pēc Gorbačova. 

Dokumentāla filma. 
1.55 	 Eslingenas stāsti. 

Dokumentāla filma. 

5.00 	 Gatavo dabā.* 
5.30 	 Veiksmīgs 

uzņēmējs 
Latvijā.* 

6.03 	 700 pasaules brīnumi. 
Vjetnama.* 

6.30 	 Ādžija Bādžija 3. 
Animācijas seriāls. 

7.00 	 Āpša un lapsas 
ģimenīte. Animācijas 
seriāls. 

7.30 	 Projekts Nākotne. 
8.00 	 Province.* 
8.30 	 De facto.* 
9.05 	 Ceturtā studija.* 
9.30 	 Saknes debesīs.* 
10.00 	Vēstures skolotājs. 

Ekspedīcija laikā.* 
11.00 	Muhtars. Pa jaunām 

pēdām. Seriāls. 
11.55 	Dzīvoklis. Latvijas TV 

seriāls. 
12.55 	Mazā piektdiena.* 
13.40 	Personīgā lieta.* 
14.10	 Hokeja laukums.* 
14.40 	Eiropa fokusā. 
15.10 	Lēna, mana mūža 

mīlestība. Seriāls. 
16.00 	Slepkavības ziemeļos 3. 

Vācijas detektīvseriāls. 
17.00 	Urugvajas dārgumi. 

Dokumentāla filma. 
18.05 	Muhtars. Pa jaunām 

pēdām. Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas                

(krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas                     

(krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas                          

(krievu val.).
19.35 	Mazā piektdiena. 

Izklaidējošs raidījums. 
20.20 	Pārvarot sevi. 

Dokumentālu filmu cikls. 
21.20 	Slepkavības ziemeļos 3. 

Vācijas detektīvseriāls. 
22.15 	Dabas brīnumi: 

izdzīvot par spīti visam. 
Dokumentālu filmu cikls. 

23.15 	Pilsētu medībās. 
Dokumentāla filma. 

23.45 	Pasaules kausa izcīņa 
regbijā.* Pusfināls.

1.45 	 Eiropa fokusā. 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu      
Top 5.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā.* 

8.00 	 Vēlais ar 
Streipu.* 

8.30 	 Ziņu Top 5.* 
9.00 	 ASAP. 
9.30 	 Dienas 

personība. 
10.00 	Ēdiens kā zāles. 
10.30 	ASAP. 
11.00 	Kur tas suns 

aprakts?* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Preses klubs.* 
14.30 	Latgales 

pierobeža 
– vieta, kur 
sākas Eiropas 
Savienība. 

15.00 	ASAP. 
15.30 	Ēdiens kā zāles.* 
16.00 	Dienas 

personība.* 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Dienas 

personība. 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
20.00 	Top Latgale. 
20.30 	Ziņu Top 5.* 
21.00 	Latvijas labums.* 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs.* 
24.00 	Ziņu Top 5.* 
0.30 	 Vēlais ar 

Streipu.* 
1.00 	 Dienas 

personība.* 
1.30 	 Ēdiens kā      

zāles.* 
2.00 	 Latvijas labums.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.00 	 Gordona 
Remzija šovs 
Šausmas 
virtuvē 5. 

6.00 	 Zigs un Šarko. 
Animācijas seriāls. 

6.20 	 Spēkratu ciems. 
Animācijas seriāls. 

6.50	 Četrarpus draugu. 
Animācijas seriāls. 

7.20 	 Bena desmitnieks 2. 
Animācijas seriāls. 

7.50 	 Čips un Deils 
steidzas palīgā. 
Animācijas seriāls. 

8.15 	 Džima dēļ 4. ASV 
komēdijseriāls. 

9.10 	 Vakariņas četratā 2. 
Kulinārijas raidījums. 

10.15 	Rītdiena pieder 
mums. Francijas 
seriāls. 

11.25 	Nozieguma skelets 
11. ASV seriāls. 

12.25 	Televeikala skatlogs. 
12.40 	Soli pa solim 3. ASV 

komēdijseriāls. 
13.40 	Džima dēļ 4. ASV 

komēdijseriāls. 
14.40 	Viss pa jaunam 2. 

Latvijas seriāls. 
15.50 	Bīstamās 

mājsaimnieces 6. 
ASV seriāls. 

16.50 	Rītdiena pieder 
mums. Francijas 
seriāls. 

18.00 	Vakariņas četratā 2. 
Kulinārijas raidījums. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viss pa jaunam 2. 

Latvijas seriāls. 
21.00 	Manas mājas ar 

IKEA. TV šovs. 
21.30 	Tēta nedienas 7. 

Ukrainas realitātes 
šovs. 

0.30 	 Reiss uz Vegasu. 
ASV komēdijseriāls. 

1.25 	 UgunsGrēks 14. 
Latvijas seriāls. 

3.45 	 TV3 ziņas.* 
4.15 	 Bez tabu.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
6.50 	 Lauku sēta 5. Latvijas realitātes šovs. 
7.50 	 Kā jums pakalpot? 3. Lielbritānijas 

komēdijseriāls. 
8.25	 Hūberts un Štallers 3. Vācijas seriāls. 
9.25 	 Makgaivers 2. ASV seriāls. 
10.25 	Ekstrēmie tālbraucēji 10. ASV realitātes šovs. 
11.25 	Comedy Club. 
12.20 	Noliktavu kari 3. ASV realitātes šovs. 
12.50 	Makgaivers 2. ASV seriāls. 
13.55 	Hūberts un Štallers 3. Vācijas seriāls. 
15.00 	Lielā sprādziena teorija 3. ASV komēdijseriāls. 
15.55 	Kā jums pakalpot? 3. Lielbritānijas komēdijseriāls. 
16.30 	Mana trakā ģimene 11. Animācijas seriāls. 
17.30 	Simpsoni 7. Animācijas seriāls. 
18.00 	Ekstrēmie tālbraucēji 10. ASV realitātes šovs. 
19.00 	Divarpus vīru 2. ASV komēdijseriāls. 
20.00 	Simpsoni 5. Animācijas seriāls. 
20.30 	Simpsoni 6. Animācijas seriāls. 
21.00 	Kaili un nobijušies 2. ASV realitātes seriāls. 
22.00 	Taksis 5. Francijas kriminālkomēdija. 
24.00 	Iespējams tikai Krievijā 7. 
0.40 	 TV6 nakts mūzika. 

otrdiena, 29. oktobris
6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunktā. 14.07 
Ģimenes studija.15.06 Augstāk par zemi. 15.36 Vietu lietas Latvijā. Atk.16.05 Pēcpusdiena. 18.00 
Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 
Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk.22.05 Ielūdz 
radioteātris. Sveicam rakstnieku F.Braunu dzimšanas dienā! Zinātniski fantastiskais stāsts Mazliet 
zaļuma H.Gerharda izpildījumā. 1979.g. ieraksts. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.30 Īstenības 
izteiksme 15 minūtēs. 24.00 Nakts programma.

trešdiena, 30. oktobris
6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunktā. 14.07 
Ģimenes studija. 15.06 Šīsdienas acīm. Atk. 15.36 Cienījamie lasītāji. Etīdes par literatūru. 16.00 
Pēcpusdiena. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola 
viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. 
F.Dostojevska stāsta Piezīmes no pagrīdes radioiestudējums. Režisors J.Vītoliņš. 1992.g. ieraksta 1. 
daļa. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 24.00 Nakts programma.

radio programma

humoriņš

humoriņš

Svētdiena, 27. oktobris
17.00 Sveicināti Viduskurzemē! 
(Atk. 30. oktobrī 10.30.)
Trešdiena, 30. oktobris
18.30 Kuldīgas novada vēstis. 
(Atk. 31. oktobrī 3.00, 10.00.)

Uzmanies no baltiem un 
pūkainiem tipiem. Varbūt tas 
ir tikai pelējums.

Viens ziņkārīgais jautā garāmgājējam ar 
suni:

– Ai, cik skaists, mīlīgs sunītis! Kas tā 
par šķirni?

– Policijas suns.
– Nu, nemaz neizskatās...
– Bet viņam nemaz nevajag. Viņš ir no 

slepenpolicijas.
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sporta kalendārs

volejbols

šahsTrešdienas viesis

Gan uzvar, gan zaudē 
Kārtējās spēles Latvijas čempionātā aizvadījuši mūsu florbolisti. 
U16 grupā Kuldīgas novada sporta skola (KNSS) izbraukumā ar 7:3 uzvarējusi Valmieras bērnu un 

jaunatnes sporta skolu. 
U10 grupā KNSS Liepājā četrās spēlēs guvusi divas uzvaras (pret Slampi 2 – 5:1, pret Saulkal-

ni – 4:1) un piedzīvojusi divus zaudējumus (Slampei 1 ar 1:4, Kuršiem ar 2:3).

Kuldīgas apļi noskrieti
Skriešanas seriāla Kuldīgas apļi 8. un pēdējā kārtā piedalījās 53 sportisti. 
Noslēguma pasākums – 2. novembrī 19.00 klubā Poligons (Virkas ielā 15). Līdzi jāņem groziņš.

19. Prāta spēlēs „Zemgale” 
pieaugušo turnīrā ar sešiem 
punktiem no septiņiem pār-
liecinoši uzvarējis kuldīdz-
nieks Jānis Āboliņš – viņam 
kauss un zelta medaļa. 

Artūram Feldmanim pieci 
punkti un dalīta 3.–5.vieta. 
Sieviešu un jauniešu vērtē-
jumā Meldrai Zundovskai 
2.  vieta, Valērijai Nikolai 
Āboltiņai – 3. 

5.–9. klases turnīrā ļoti 
labs rezultāts Kārlim Krūmi-
ņam, kurš ar 5,5 punktiem 
dalījis 1.–3. vietu, tomēr pēc 
papildrādītājiem palicis tre-
šais. Raivo Šteinbergam un 
Kristeram Feldmanim pa 
4,5  punktiem. Jaunietēm ar 
4,5 punktiem 1. vietu un kau-
su izcīnījusi Nellija Jēkabso-
ne. Otrajā vietā Ance Reiha, 
kurai tāpat 4,5 punkti, bet 
sliktāki papildrādītāji. 

1.–4. klases grupā zēniem 
ar 4,5 punktiem no kuldīdz-
niekiem labākie bija Jānis 
Krūmiņš (4. vieta), Miķelis 
Kārlis Šteinbergs (5. vieta), 
meitenēm – Elīza Marisa Vī-

No 23. līdz 29. oktobrim
 24.X 18.00 Kuldīgas hallē – jaunatnes čempionāts FLROBOLĀ U14 grupai: Kuldīgas NSS – Riga Rockets. 
 24.X 20.00 Kuldīgas hallē – jaunatnes čempionāts FLROBOLĀ U16 grupai: Kuldīgas NSS – Riga Rockets. 
 26.X 10.00 Kuldīgas manēžā – novada atklātais čempionāts 64 lauciņu DAMBRETĒ. 
 26.X 18.00 Kuldīgas hallē – Latvijas meistarsacīkstes FLORBLĀ 1. līgā: Kuldīga/KNSS – Kurši 2. 
 27.X 11.00 Kuldīgas hallē – novada atklātais čempionāts VOLEJBOLĀ vīriešiem, sievietēm. 
 29.X 19.00 Kuldīgas hallē – jaunatnes čempionāts FLORBOLĀ U15 grupai: Kuldīgas NSS – Bauskas BJSS. 

Pirmais zaudējums
Latvijas volejbola čempionāta Nacionālajā līgā Kuldīgas novada sporta skolas vīriešu koman-

da piedzīvojusi pirmo zaudējumu, ar 1:3 piekāpjoties pagājušās sezonas 1. divīzijas medaļnie-
cei – Rīgas Tehniskās universitātes vienībai. 

26. oktobrī kuldīdzniekiem būs izbraukuma spēle ar Jelgavas novada komandu.

Kāda tev bija aizvadītā sezo-
na? 

Starptautiskās Riteņbraukšanas 
federācijas (UCI) sacensībās man 
tā bija visilgākā – vairāk nekā 30 
startu. Sezona tūdaļ pēc Jaunā 
gada janvārī iesākās ar treniņ-
nometni Sicīlijā. Labāk siltumā 
un kalnos! (Smejas.) Sacensības 
Maljorkā sākās janvāra beigās – 
tur aizvadījām četras dienas. Tā-
lāk devāmies uz Franciju, kur bija 
divi daudzdienu velobraucieni. 
Pēc tam atpakaļ uz Itāliju. Fak-
tiski visas lielās sacensības notika 
Rietumeiropā. Uzskatu, ka tieši 
Itālijā, Spānijā un Francijā tās ir 
visspēcīgākās pasaulē.

Vai ar padarīto esi apmieri-
nāts?

Rezultātu ziņā ne pārāk – biju 
plānojis tos augstākus, bet iece-
rētais īsti neizdevās. Pirmajās 
sacensībās neparādīju to, ko ko-
manda no manis gaidīja. Nāka-
majās vairāk palīdzēju biedriem, 
kas uz to brīdi fiziskajā sagata-
votībā bija labāki un varēja cīnī-

ties par uzvaru. Biju palīgs savas 
komandas līderiem. Protams, arī 
man bija iespēja parādīt savu re-
zultātu. Komandai kopumā starti 
izdevās – bija četras uzvaras aug-
sta mēroga sacensībās. Taču per-
sonīgos rezultātus nesasniedzu. 
Arī Latvijas čempionātā biju ses-
tais, bet gribējās augstāku vietu. 

Cik ilgi tu brauc komandā 
Amore&Vita-Prodir?

Esmu tajā kopš 2012. gada. 
Kad ģimenē pieteicās meitiņa, 
vairākas sezonas braucu Latvijā. 
Itālijas komandā atgriezos no jau-
na un braucu tajā pēdējos divus 
gadus. Nākamajam gadam ir tas 
pats piedāvājums. 

Kāda ir tava Itālijas koman-
da? 

Treniņnometnes notiek Sicīlijā 
(Itālijā) un Maljorkā (Spānijā), 
bet mītnes vieta ir Toskānas apga-
bala pilsētiņa Luka. 

Otro gadu komanda būs reģis-
trēta Latvijā. Kāpēc? Lai profe-
sionālu kontinentālo komandu re-
ģistrētu Itālijā, ir savi noteikumi, 

piemēram, konkrēts skaits U23 
grupas braucēju jāpaņem tieši no 
Itālijas, arī konkrēts skaits itāļu 
utt. Viņi meklēja iespēju reģistrē-
ties kādā citā Eiropas valstī. Ar 
Latvijas braucējiem un federāciju 
izveidojies labs kontakts, tādēļ 
nolemts komandu reģistrēt šeit. 
Tas dod iespēju arī mūsu riteņ-
braucējiem. Piemēram, ja koman-
dā brauc seši itāļi, jābūt sešiem 
septiņiem latviešiem. Pagājušajā 
sezonā bez manis brauca kuldīdz-
nieks Kristaps Pelčers. 

Cik bieži izdevās atbraukt 
mājās pie ģimenes? 

Aizbraukt no ģimenes ir vis-
smagāk. Mums ar sievu Kristīni 
ir divi bērni, dēliņš vēl mazs, un 
viņiem nebija iespējas atbraukt 
pie manis. Jaunajā sezonā gribē-
tu, lai ģimene ir vairāk blakus Itā-
lijā. Bieži vien projām esmu trīs 
nedēļas vai mēnesi, un Kristīnei 
vienai uzkrauti mājas darbi, arī 
rūpes par bērniem. Kad neesmu 
blakus, grūti ar visu tikt galā. 

Man Latvijā grūti sagatavoties 

„Katru gadu jūtos 
 arvien labāk”

Itālijas komandas 
Amore&Vita-Prodir 
riteņbraucējs 
VIESTURS LUKŠEVICS 
pašlaik Kuldīgā 
ir atvaļinājumā, 
atpūšas kopā ar 
ģimeni, izskata 
jauno darba 
līgumu, bet 
novembrī 
atsāks 
treniņus.

Kuldīgas riteņbraucējs Viesturs Lukševics: „Riteņbraukšana amatieriem kļūst arvien populārāka. Brīvajā laikā 
esmu sācis projektu Go 4 Ride – trenēju desmit amatierus. Kopā ar fizioterapeitu Uģi Grīniņu Kuldīgas manēžā 
atkal notiks spēka un lokanības treniņi. Beidzot profesionālā sportista karjeru, varēšu to darīt kā treneris.” 

sacensībām, jo tās notiek kalnos, 
tāpēc trenējoties tie man nepie-
ciešami. 

Kādi tev Itālijā sadzīves aps-
tākļi? 

Kad komandai ir nometnes, visi 
dzīvojam viesnīcā, un sportistam 
ne par ko nav jādomā – galvenais 
uzdevums ir trenēties, gatavoties 
sacensībām. Tiek nodrošināts 
viss: ēdienreizes, masāžas utt. 

Bet, kad dzīvoju Itālijā, pats 
domāju, ko ēdīšu, pats sakārto-

ju savu režīmu, piemēram, cikos 
sākšu treniņu. Visi kopā vienmēr 
netrenējas – izbraucu ar diviem 
trīs komandas biedriem. Katram 
riteņbraucējam mazliet atšķiras 
arī treniņu plāns, ko iedod trene-
ris.

Mans dzīvesveids sezonas laikā 
ir ļoti vienkāršs: treniņš piecas 
sešas stundas dienā, atlikušajā 
daļā – masāža, atpūta. Ja ģimenes 
nav blakus, ir laiks arī saziņai ar 
to. 

atspēlējas sacensībās.
Sacīji, ka pašlaik izskati jauno 

līgumu. Vai tu pats tiec galā vai 
ar kādu konsultējies?

Pagaidām tieku galā pats. Ja es 
brauktu kādā pasaules tūres ko-
mandā, kādā šogad sāks braukt 
kuldīdznieks Krists Neilands, tad 
līgums būtu nopietnāks. Manē-
jais ir nedaudz vienkāršāks. Vēl 
daudzas lietas tajā vēlos saprast, 
jo jaunāks nekļūstu un gribas, lai 
viss būtu kārtībā. Vienīgais, ar ko 
konsultējos, ir mana ģimene. 

Cik tev pašlaik gadu?
32.
Vai riteņbraucējam tas ir 

daudz?
Viss atkarīgs no veselības un 

no cilvēka attīstības. Daudzi ri-
teņbraucēji leģendas tikai 30 ga-
dos sākuši parādīt savus labākos 
rezultātus, cits labāko sniegumu 
parāda 20–25 gados, bet pēc tam 
vairs nevar pabraukt. Es noteikti 
esmu no tā tipa, kas katru gadu 
jūtas arvien labāk un labāk. Jo-
projām redzu savas iespējas – no-
guris nejūtos. 

Kuldīgā tu piedalījies bied-
rības Goldingen Cycling Club 
sacensībās riteņbraukšanas 
krosā. Vai arī pats esi iesaistījies 
kluba darbībā?

Jā, esmu. Taču ne vienmēr se-
zonas laikā izdodas būt Kuldīgā 
un darboties. Kluba prezidents 
ir Normunds Beika, vēl darbojos 
es, Krists Neilands, Arvis Sprude 
un citi. Mūsu mērķis ir palīdzēt 
jaunajiem riteņbraucējiem un 
amatieriem. Cenšamies, lai jau-
nie tiktu uz nometnēm ārzemēs, 
palīdzam ar formām, sniedzam 
padomus, rīkojam sacensības un 
kopīgus treniņus. 

No Kuldīgas nāk labi riteņ-
braucēji. Kas, tavuprāt, ir veik-
smes kods? 

Manuprāt, tās ir riteņbraukšanas 
tradīcijas. Kanādā vienmēr spēlēs 
hokeju, Kuldīgā – brauks ar rite-
ni. Paldies jāsaka Jānim Baukšim, 
Agrim Kimboram (treneriem un 
sporta skolas direktoriem – red.) 
un daudziem citiem, kuri iegul-
dījuši lielu darbu, lai šis sporta 

veids Kuldīgā attīstītos. Paldies 
arī Romanam Vainšteinam (pa-
saules čempionam – red.), kurš 
savulaik man bija elks. Viņš 
deva motivāciju trenēties. Jaunie 
redz, ka no šejienes nākuši labi 
riteņbraucēji, – tas viņus motivē. 
Pieredzējušie sportisti jaunajiem 
var palīdzēt ar kontaktiem, kaut 
ko ieteikt. Tieši tā man savā laikā 
palīdzēja Andris Reiss (bijis pro-
fesionāls riteņbraucējs – red.). 

Kas notiek Latvijas riteņ-
braucēju saimē?

Latvijā federācijai neiet visai 
spoži – knapi izdzīvo. Ir lietas, 
par kurām esmu vīlies. Šogad pa-
saules čempionāts notika Anglijā, 
un Latvijai elites grupā bija četras 
vietas. Trīs braucēji bija zināmi. 
Mans treneris sacīja, ka arī es 
varētu braukt. Rakstīju federāci-
jai, bet atbildē saņēmu, ka brauks 
tikai trīs – ceturtā brīvā vieta at-
dota citai nācijai. Citas valstis 
vienmēr izmanto visu piešķirto 
kvotu. Mazliet skumji, ka vietu, 
kuru izcīnījuši pašmāju sportisti, 
atdod citiem. 

Ko dari brīvdienās? 
Pēdējās sacensības bija 7.oktob-

rī. Tagad izbaudu atpūtu – riteni 
esmu nolicis malā. Cenšos vairāk 
laika pavadīt ar ģimeni, padarīt 
dažādas mājas lietas. Vecmāmi-
ņai privātmājā palīdzu ar rudens 
darbiem. 

Novembrī sākšu vieglus fiziskās 
sagatavotības treniņus, bet no-
pietnākiem treniņiem pievērsīšos 
decembrī. 

Brīvajā laikā esmu sācis savu 
projektu Go 4 Ride – trenēju 
amatieru sportistus, veidoju vi-
ņiem treniņa plānu. Strādāju ar 
desmit cilvēkiem. Sadarbībā ar 
fizioterapeitu Uģi Grīniņu Kul-
dīgas manēžā atkal notiks spēka 
un lokanības treniņi. Latvijā ri-
teņbraukšanas sports amatieriem 
kļūst arvien populārāks. Šī ir 
viena no lietām, ko, beidzot pro-
fesionālā sportista karjeru, varēšu 
darīt kā treneris. 

Inta Jansone
Viestura Lukševica arhīva un 

Lāsmas Reimanes foto
Viesturs Lukševics ar Kristu Neilandu sacensībās Francijā: „Viena no retajām 
reizēm, kad Eiropā tiekamies. Vienmēr prieks viņu satikt, arī distancē pabrau-
cam kopā.”

Spānijā top Itālijas komandas Amore&Vita-Prodir prezentācijas foto. 

Sacensībās Francijā Le Tour de Savoie Mont Blanc  aktīvāko braucēju vidū 
Viesturs bija līderis.

Lukševicu ģimene pagājušogad abu bērnu kristībās Kuldīgas Sv. Katrīnas 
baznīcā: Kristīne ar Kristoferu, Viesturs, priekšplānā Katrīna. 

Vai ēdienkarte atšķiras?
Jā. Sezonas laikā ievēroju ēša-

nas režīmu. Tagad, kad man ir at-
pūtas periods un līdz novembrim 
netrenējos, ēdu to, ko parasti ne-
atļautos. Arī sievai tagad vieglāk 
(smejas), citādi sezonas laikā, kad 
esmu mājās, iznāk gatavot gan-
drīz vai divas vakariņas. 

Treneris saka: mēs, sportisti, 
esam kā sporta mašīna un tajā 
nelies degvielu ar piemaisījumu. 
Tieši tāpat ir ar ēdienu. Ja ēdu 
makaronus, tad bez mērces, tīrus, 
varbūt nedaudz pārkaisītus ar Par-
mezāna sieru. Daudz ēdu salātus, 
dārzeņus, balto gaļu, augļus. Ta-
gad brīvdienās atļaujos kartupe-
ļus ar mērci, arī daudz treknākus 
ēdienus (smejas), un daru to bez 
pārmetumiem, jo pēc tam desmit 
mēnešus atkal ievērošu režīmu. 
Jāatceras, ka tas, ko ēd, pēc tam 

Labi panākumi Prāta spēlēs 

Kuldīgas novada sporta skolas šahisti Prāta spēlēs Dobelē: pirmajā rindā Valē-
rija Nikola Āboltiņa, Jānis Krūmiņš, Nellija Jēkabsone, Miķelis Kārlis Šteinbergs, 
Paula Ruņģevica, otrajā rindā Ance Reiha, Meldra Zundovska, Raivo Šteinbergs, 
Jānis Āboliņš, Kārlis Krūmiņš.

toliņa (7. vieta), Diāna Diedišķe (8. vieta).
No Kuldīgas uz spēlēm devās 26 šahisti.

Gunāra Gertnera arhīva foto 

florbols

vieglatlētika

Pēdējās kārtas rezultāti
1. grupā (800 m) 1. Ginta Dmitrijeva (3:19), Krišs Duburs (3:22), 
2. Veronika Bogdanova (3:27), Justs Liekmanis (3:24), 3. Vanesa 
Zvirgzda (3:48), Aleksis Bogdanovs (3:26). 
2. grupā (1200 m) 1. Viktorija Bogdanova (5:13), Elvis Pelēkais 
(5:41), 2. Kellija Liepa (6:01), Gustavs Liekmanis (5:42), 3. Annija 
Gunika (6:20), Hārdijs Māliņš (6:03).
3. grupā ( jaunietēm 2400 m, jauniešiem 3600 m) 1.  Izabella 
Bogdanova (11:19) ,  Laur i s  G r īn iņš  (13:51) ,  2 .  Dac e 

Verpakovska (11:45), Raivo Liekmanis (14:47), 3. Ita Zita Ozoliņa 
(11:49), Matīss Grīniņš (15:31).
4. grupā (sievietēm 3600 m, vīriešiem 6000 m) 1. Līga Freiberga 
(19:34), Āris Brantevics (28:13), 2. Zane Andersone (19:58), 3. Dace 
Traniņa (20:31).   
5. grupā (veterānēm 2400 m, veterāniem 4800 m) 1. Ludmila Joce 
(11:51), Jānis Turks (40:31), 2. Džanita Freija (12:18), 3. Odeta 
Turka (12:49).
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NEPALAID GARĀM! 

Informāciju par pasākumiem sūtiet līdz pirmdienas 11.00 
e-pastā: aiga.blumberga@kurzemnieks.lv! 

pasākumi Kino kuldīgā

konkurss

Kas tā par vietu pasaulē?
Izmantojot attēlu un nelielu informāciju par kādu 
pasaules vietu vai objektu, mēģini atpazīt, kā to sauc!

Konkursu atbalsta 
veikals Cikāde.

leģendu nakts

Kultūras centra kinozālē

Latvijas filmas
27.X 14.00, 28.X 16.00, 30.X 18.00 Oļegs (drāma, Latvija, Lietuva, Beļģija, 
Francija, režisors – mūsu novadnieks Juris Kursietis, 12+, stunda 48 min.). 
Oļegs ir Latvijas nepilsonis, kurš strādā gaļas kombinātā Beļģijā un kura 
dzīvi sāk kontrolēt poļu noziedznieki. Pēc patiesiem notikumiem uzņemts 
stāsts par apburto loku: trūkums, kredīti, paverdzināšana, neaizsargātība. 
Filma parādīta Kannu kinofestivālā un Grand Prix jau ieguvusi festivālos 
Beļģijā, Maltā un Luksemburgā.

Citas filmas
23.X 16.00, 24.X 17.30 Jetijs (animācijas filma, ASV, Ķīna, stunda 35 min.). 
Uz savas mājas jumta Ji atrod jetiju, kura ģimene mīt Everestā. Ji palīdzēs 
viņam atgriezties mājās.
23.X 17.50, 24.X 19.30 Melnā feja Malefisenta: tumsas valdniece 
(piedzīvojumu filma, ASV, 7+, stunda 58 min.). Pagājuši vairāki gadi, kopš 
Malefisenta uzlikusi lāstu princesei Aurorai. Abu sarežģītās attiecības 
risinās uz jaunu draudu fona, un jāmeklē sabiedrotie, lai karaļvalsti 
aizsargātu.
23.X 20.00 Kāzu gads (romantiska komēdija, ASV, 12+, stunda 30 min.). 
Bezrūpīgā fotogrāfe Mara sākusi satikties ar aizrautīgo šefpavāru Džeiku. 
Attiecības tiek pārbaudītas, kad Mara gada laikā saņem uzaicinājumu uz 
vairākām kāzām.
27.X 16.10, 28.X 19.50, 29., 31.X 18.00 Lietaina diena Ņujorkā (komēdija, 
ASV, 12+, stunda 32 min.). Studentu Getsbiju un viņa draudzeni Ešliju 
Ņujorka sagaida ar sliktu laiku, un lietainā diena maina abu dzīvi. Viņš 
satiks bērnības draudzenes māsu, bet viņa ļausies zvaigžņu bohēmas 
vilinājumam.
27., 28.X 18.00, 29.X 19.50, 30.X 20.10 Zombijzemē: otrais šāviens 
(šausmu filma, ASV, 16+, stunda 33 min.). Bezbailīgā zombiju mednieku 
četrotne Amerikas vidienē stāsies pretī dzīviem miroņiem un izdzīvojušajiem, 
kuri nebūt nav noskaņoti draudzīgi.

KULDĪGAS 
NOVADĀ

Kuldīgā                                               
Kultūras centrā 25.X 19.00 dziedātā-
ja Normunda Rutuļa koncerts Man nav 
žēl.
26.X 20.00 Ventas dzirkstu diskoballe 
Par pēdējo lapu.
Mākslas namā 23.X 18.00 klaviermū-
zikas koncertā – Mūzikas akadēmijas 
studente Anastasija Raspopova.
25.X 15.00 psihoterapeites Diānas 
Zandes lekcijas: Ciemos pie tīņa, Atlai-
žot paturam (rīko biedrība Debesman-
na). 
Līdz 27.X Kuldīgas paletes 50. jubilejas 
izstāde.
Muzejā no 29.X Cēsu vēsturnieka Tāļa 
Pumpuriņa izstāde Sarkanbaltsarkanā 
Latvijas karoga stāsti. Līdz 5.I Medības 
hercogu laikā.
Bibliotēkā 23.X 17.00 lasītāju klubs.
Senioru skola: 23.X 17.00 bibliotēkā 
uztura speciāliste Katrīna Spuleniece-
Aišpure, 25.X 11.00 sporta skolā vese-
lības diena; 30.X 11.00 Mākslas namā 
saruna par labu redzi (Vija Buša).

Ēdolē                                                   
Pilī 26.X 20.00 Leģendu nakts.
Kultūras namā trešdienās 17.30 vin-
grošana. Oktobrī Ligitas Traščenko 
gleznas.
Bibliotēkā oktobrī Zaigas Gulbes 
Baltās gaismas dzeja uz koka ripām.

Gudeniekos                                       
Kultūras namā 31.X 14.00 senioru 
rudens balle. Pieteikties līdz 28.X pa 
tālr. 29266724.

Kabilē                                                 
Bibliotēkā oktobrī Kārļa Dazarta glez-
nas.

Kurmālē                                               
Pasākumu zālē 25.X 19.00 aktrises 
Sigitas Jevgļevskas un mūziķa Māra 
Kupča kompozīcija Grēcinieka lūgšana 
(Jāņa Petera dzeja).
Izstāžu zālē līdz 18.XI Kuldīgas paletes 
dalībnieces Mārītes Dupates gleznas.
Priedaines bibliotēkā oktobrī Aivara 
Brenča izstāde Mazglezniņas.

Laidos                                                 
Laidu bibliotēkā oktobrī Pļavmuižas 
mākslas studijas Otiņas gleznas.

150. kārta
Salu valsts Indijas okeānā. Izvietoju-

sies uz 26 atoliem, kas satur 1192 mazas 
salas, no kurām 200 ir apdzīvotas. Šī ir 
kontinenta mazākā valsts gan pēc iedzī-
votāju skaita, gan platības. Tā ir arī pa-
saulē zemākā valsts – vidējais augstums 
virs jūras līmeņa sasniedz 1,5 m.  Valsts 
ar viszemāko dabisko augstāko punktu 
(2,4 m).

Sermītes bibliotēkā oktobrī bērnu 
darbu izstāde Mana un tava Latvija.

Padurē                                             
Muižā 23., 24.X 11.00 radošā animā-
cijas darbnīca skolēniem Es tevī 
raugos un vēlos būt draugos. Pieteik-
ties bibliotēkā pie Ainas Salmas vai 
pa tālr. 26219634.

Pelčos                                          
Bibliotēkā 25.X 17.00 lasītāju klubs.
Oktobrī Kuldīgas talantu fotoskolas 
izstāde.

Rendā                                             
13.XI 19.00 Valmieras drāmas teātra 
izrāde Pigmalions Ventspils Jūras 
vārtos. Izbraukšana 17.15 no kultūras 
nama. Pieteikties un samaksāt līdz 
9.XI. Tālr. 26181470.
Bibliotēkā 31.X 12.00 tikšanās ar 
rakstnieci Noru Ikstenu.
Oktobrī Oļģerta Visvalža Grūbes fo-
toizstāde Te – manas mājas.

Rumbā                                                  
Novadniekos 23.X 13.00 galda spē-
ļu sacensības bērniem.
Pārvaldes namā līdz 15.XI Valda 
Līcīša gleznas.
Radošā darbnīca: 29.X 10.00 biblio-
tēkā Mežvaldē, 14.00 Ventas ciema 
Bukaišos.

Snēpelē                                           
Bibliotēkā oktobrī Eduarda Skabja 
fotoizstāde Mūžam Latvijas debesīs.
23.X 14.00 skolas atmiņu klasē cikla 
Radoši, praktiski, interesanti un arī 
sātīgi nodarbība Kas jauns Snēpeles 
muižā.
24.X 18.00 kultūras namā pasākums 
bērniem Čības kājās, un mammas 
paliek mājās (spēles, filmas, rotaļas). 

Turlavā                                            
Bibliotēkā skolēnu brīvlaikā 24.X 
12.00 radošā darbnīca.
29.X 12.00 Turlavas un Ķikuru biblio-
tēkas interešu grupu tikšanās.
Līdz 22.XI kabilnieka Riharda Lasma-
ņa darbu izstāde Raksti kokā.

Vārmē                                            
Bibliotēkā oktobrī Artas Brices izstā-
de Ja fotogrāfijas prastu runāt.

SKRUNDAS 
NOVADĀ

Skrundā                                              
Kultūras namā 26.X 21.00 Kurzemes 
muzikantu saiets Satikšanās Skrundā: 
Piemare, 4KW, Pa ceļam, Gāzēts piens 
un duets Sandra. 
29.X 17.00 tikšanās ar Latvijas Radio 
žurnālistiem Liu Guļevsku un Gunāru 
Jākobsonu un producentu Jāni Kļaviņu.
Oktobrī Sanda Behmaņa fotoizstāde 
Mirkļi.
Māmiņu skolā 23.X 10.00 saruna 
Dārzeņi, augļi ikdienas uzturā. 30.X 
10.00 nodarbība Sacepumu knifiņi.
Jauniešu centrā Līdz 25. X Darini un 
spēlē – kļūsti par spēļu ekspertu.

Antuļos                                           
Bibliotēkā oktobrī keramika no jaun-
muižnieku kolekcijām.

Nīkrācē                                            
Atpūtas centrā 25.X 20.00 Kalvenes 
kultūras nama dramatiskā kolektīva 
Nebēda komēdija No Jāņiem līdz 
Pēteriem.
Bibliotēkā 31.X 18.00 Helovīns bēr-
niem Kādā tumšā, tumšā naktī.

Raņķos                                            
Bibliotēkā oktobrī Kuldīgas paletes 
dalībnieces Rasas Rasmanes glez-
nas un jaunmuižnieces Renātes Mi-
hailovas darinātās kartītes.

Rudbāržos                                     
Jauniešu klubiņa telpās 23.X 19.00 
aktīvo meiteņu apvienībā saruna par 
smūtijiem.
Bibliotēkā oktobrī Latvija Harija 
Krūzes fotogrāfijās.

ALSUNGAS 
NOVADĀ

Kultūras namā 2.XI 10.00 Ģimenes 
diena Kopā esam spēks. Varēs veidot 
kolāžas, ģimenes vāģi, būs sacensī-
bas, izzinošas nodarbības, rotaļu 
stūrītis, zinātniska izrāde. 
Tūrisma informācijas centrā 5.XI 
15.00 Alsungas mākslas klases au-
dzēkņu darbu izstādes Brīnumainā 
daba atklāšana.

Neons Pelču muižā
Sestdien, 26. oktobrī, no 20.00 interesenti gaidīti Neona misijā 

Pelču muižā, kas piedalās Latvijas Piļu un muižu asociācijas 
organizētajā Leģendu naktī. 

Kopā ar ģimeni vai draugiem var doties piedzīvojumā cauri tum-
sai, desmit vietās atrisināt misijas uzdevumus un beigās atklāt īpa-
šu telpu, kas iemirdzēsies neona krāsās. Būs arī fotostūris, varēs 
sasildīties ar neonzilu tēju, informē Pelču kultūras un sporta orga-
nizatore Baiba Mežiņa. Ieeja bez maksas.

Atbildi gaidām līdz 28. oktobrim 11.00; to sūtīt konkursam Pasaules pazinējs, Kurzemniekam 1905. gada 
ielā 19, Kuldīgā, LV-3301, vai e-pastā redakcija@kurzemnieks.lv vai iemest redakcijas durvju pastkastē!

149. kārtas atbilde: Komodo Nacionālais parks Indonēzijā. 
Pareizi atbildējuši: Ausma Kreidere, Velta Višņevska, Daina Gerente, Indra Ābelīte, Gunta Folkmane, 
Mārīte Ābolte, Ingars Neimanis, Vilnis Bēniņš, Mārcis Kalējs, Andris Eglītis.

Valtaiķu baznīcā
27.X 10.00 autonomās draudzes dievkalpojums (kalpo Varis Bitenieks).
Lēnu katoļu baznīcā 
2.XI 15.00 aizlūgums, 16.00 svecīšu vakars kapsētā.

draudzēs

izstāde

Ko vēsta sarkanbaltsarkanais 
karogs

No 29. oktobra līdz 1. decembrim Kuldīgas novada muzejā 
viesosies vēsturnieka Tāļa Pumpuriņa izstāde Sarkanbaltsar-
kanā Latvijas karoga stāsti no Cēsu vēstures un mākslas mu-
zeja. 

Varēs uzzināt, kā no 13. gadsimta Atskaņu hronikā minētā cēs-
nieku karoga prototipa tapa latviešu tautas un Latvijas valsts ka-
rogs. Apkopoti stāsti par šo krāsu popularizēšanu 19. gs. beigās 
studentu aprindās, latviešu strēlnieku bataljonu veidošanās laikā 
Pirmajā pasaules karā un Neatkarības karā (1918–1920). Atai-
nota arī mākslinieku darbība, karoga atgūšana Atmodas laikā un 
vēlākais lietojums. Izstādi papildina Kuldīgas novada muzeja 
apkopotās atmiņas par 1988. gada 11. novembri, kad Rīgas pils 
Svētā Gara tornī sarkanbaltsarkano karogu pacēla kuldīdznieks 
Ēvalds Valters un rakstnieks Alberts Bels, kā arī mūsu novada 
ļaužu stāsti. 

Sagatavoja Dina Poriņa
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Sīkāka informācija pa tālruni 26443376.
Papildu informācija www.vikawood.lv.

     SIA «Vika Wood»

              kokzāģētava PĒRK
egles un priedes zāģbaļķus.

CETURTDIEN, 2016. GADA 17. NOVEMBRĪ

10. LAPPUSE

Mācītāji Timo un Helena Lordhemi 
no Zviedrijas kalpos 

27. oktobrī 11.00 
evaņģēliskajā draudzē Godības ķēniņš 

Kuldīgā, Liepājas ielā 9 
(ieeja no 1905. gada ielas).  

KĀJU VĒNU 

 izmekēšana 30 eiro 
 vēnu zeķes 35–54 eiro 
 lāzera/radiofrekvences operācija 699 eiro 
 krosektomija (parastā vēnu operācija) 499 eiro 

Operācijas cenā ietilpst arī pēcoperācijas aprūpe.
Pierakstu var veikt pa tālr. 63622244 vai 29456701.

Klīnika ZINTA, Lielā Dzirnavu iela 18. 

Liepājā
Koncertzālē Lielais dzintars 26.X 
18.00 Grammy nominanta, mandolī-
nista Avi Avitala (Izraēla) koncerts. 
27.X 17.00 grupas Astro’n’out multi-
tūres koncerts.
Latviešu biedrības namā 26.X 
17.00 tautas deju festivāls. 2.XI 12.00 
liliputu cirks.

Kārtējā veselības diena Kuldīgā veltīta miegam un mieram. 
Piektdien, 25. oktobrī, gaidītas dāmas un kungi no 60 gadiem, 
bet sestdien, 26. oktobrī, – ģimenes.

Cilvēkiem no 60 
Piektdien no 10.00 sporta sko-

lā (Kalna ielā 6) varēs vingrot 
baseinā, sajust kadiķa pieskārie-
nus pirtī un saunā, apmeklēt sāls 
istabu. Labsajūtas studijā būs 
roku, plecu un galvas masāža, 
arī manikīra pakalpojumi. Va-
rēs uzzināt par ārstnieciskajiem 
augiem, labas atpūtas un miega 
nosacījumiem, piedalīties miega 
masku un rotu darbnīcā. 

Svara kabinetā Rīgas Stradiņa 
universitātes studentes iepazīs-
tinās ar veselīga uztura princi-
piem, ar ķermeņa kompozīcijas 
analizatoru varēs noteikt kaulu, 
muskuļu, tauku un ūdens masas 
proporcijas. Sirds veselības ka-
binetā varēs saņemt elektrokar-
diogrammu, izmērīt asinsspie-
dienu un pulsu, noteikt skābekļa 
daudzumu asinīs. Fizioterapeite 
Māra Laube informēs par miega 
kvalitāti, vispārēju fiziskā stā-
vokļa uzlabošanu un teipošanu. 
Būs veselīgi kokteiļi un uzko-
das.

13.30 kultūras centra kinozālē 

uz lekciju un sarunu Bezmiegs. 
Kā ar to tikt galā? aicinās psiho-
loģe Dita Leinerte.

Ģimenēm, tostarp bērniem 
Šai grupai nodarbības sāksies 

sestdien 16.00 domes zālē ar 
lekciju Miegs, veselība – mana 
bagātība, ko vadīs smadzeņu 
treniņu centra Riga Brain va-
dītājs, ergoterapeits Pēteris Ur-
tāns. Ierasties var no 15.30, jā-
piesakās pa tālr. 29334403.

Pārējais notiks sporta skolā, 
tur reģistrācija no 17.00. Būs 
SUP joga iesācējiem, lavandas 
sauna un pirts, vingrinājumi la-
bam miegam kopā ar elpošanu 
un stiepšanos. Labsajūtas studi-
jā – kumelīšu rituāls mieram un 
noguruma mazināšanai, sildoša 
masāža pēdām un muguras ma-
sāža, sāls istaba. 

Šoreiz bērniem un pieauguša-
jiem piedāvāta mierīga atpūta: 
miega masku un sapņu ķērāju 
darbnīca, pasaku valstība kopā 
ar Liepājas teātra aktieri Pēteri 
Lapiņu, varēs iepazīt ēteriskās 

eļļas, veidot ģimenes grāmatu 
Mūsu stāsts, būs stāstījums par 
tējām un degustācija. Vēl darbo-
sies masāžas studija, par miega 
un fiziskā stāvokļa uzlabošanu 
un teipošanu padomus sniegs 
fizioterapeite Māra Laube. Būs 
kokteiļi un uzkodas. 

No 18.30 līdz 20.00 ģimeņu 
komandām – piedzīvojumu spē-
le dabā Gaismas glabātājs. Pie-
teikties reģistrācijā.

Pasākumu organizē Viduskur-
zemes tūrisma apvienība kopā ar 
Kuldīgas aktīvās atpūtas centru, 
sporta skolu un kultūras centru. 
Tā ir daļa no projekta Veselības 
veicināšanas un slimību profi-
lakses pakalpojumu pieejamības 
uzlabošana Kuldīgas novada ie-
dzīvotājiem.

Sagatavoja Dina Poriņa

MODRA AUTOSKOLA rīko C kate-
gorijas autovadītāju kursus. Sākums 
28. oktobrī. Tālr. 26120089, 23071223. 

Kuldīgas Sv. Katrīnas draudze aicina 
bērnus SVĒTDIENAS SKOLĀ svētdie-
nās 12.00 un pieaugušos IESVĒTĀMO 
MĀCĪBĀS ceturtdienās 18.30 draudzes 
namā Baznīcas ielā 31.  Visi aicināti un 
gaidīti!

Sertificēta BŪVFIRMA ar pieredzi veic 
dažādus būvdarbus, dokumentācijas no-
formēšanu. Tālr. 29705025.

DZĪVOKĻU un MĀJU iekšdarbi, jumtu 
remonts un maiņa, siltināšana, materiālu 
piegāde. Tālr. 26231135.

ĒKU  SILTINĀŠANA  ar beramo 
vati. Aizpildām ēku gaisa spraugas. 
Tālr. 27829190. 

SADZĪVES TEHNIKAS remonts 
izbraukumā. Tālr. 27501427. 

Ser ti f icēts MEŽA TAKSATORS, 
S T IG OŠA N A ,  DAS TOŠA N A . 
Tālr. 28358514. 

Tavas rokas caur mūžību jūtu,
Tavas rūpes joprojām man klāt,
Viss šai pasaulē niecīgs un zūdošs,
Tava mīla vien nepazūd, māt! 

/K.Apškrūma./
Izsakām visdziļāko līdzjūtību Inai 
Firsovai, māti mūžībā pavadot.

Kuldīgas novada pašvaldība

Tuvs cilvēks neaiziet,
Viņš tikai pārstāj līdzās būt... 

/S.Kaldupe./
Izsakām visdziļāko līdzjūtību tuvinie-
kiem, PĒTERI RANCĀNU pavadot 
mūžībā. 

Justīne, Anete ar ģimeni, 
Atis ar ģimeni 

Es visu atstāju jums,
Savas skumjas un prieku, kas bija,
Savu darbu un domas,
Kas kopā šai dzīvē ar jums
Kā raibs dzīpars ir vijies. 

/V.Kokle-Līviņa./
Izsakām visdziļāko līdzjūtību PĒTERA 
RANCĀNA mīļajiem un tuvajiem cil-
vēkiem, viņu aizsaules ceļā pavadot. 

Kurmāles pagasta pārvalde 

No Vāci jas – SEAT IBIZA ,  2010, 
3600 eiro; MERCEDES A class, 2006, 
2400 eiro. Tālr. 28728202. 

DILSTOŠĀS DAĻAS visu veidu ar-
kliem, diskiem, kultivatoriem, dziļirdinā-
tājiem un veltņiem (Kverneland, UNIA, 
Vogel&Noot, Lemken, Kuhn, Fiskars, 
Overum u.c.). Augsta kvalitāte, izdevīgas 
cenas. Var zvanīt jebkurā laikā. Piegāde 
visā Latvijā. Tālr. 29349640.

Mazlietotu divstāvu GULTU (Aizputes 
raž.). Tālr. 26377683. 

Electrolux LEDUSSKAPJUS, veļas 
mašīnas, elektriskās plīts virsmas, tele-
vizorus Philips, monitorus. Veikals Retro. 
Tālr. 63322200. 

Pārdod METĀLA JUMTUS  Kur-
zemē. Laba cena – no 4,93 EUR/m2. 
Tālr. 29997844.

AUTOMAŠĪNAS. Tālr. 26330318. 

TRAKTORUS, PIEKABES, INVEN-
TĀRU un vieglās AUTOMAŠĪNAS. 
Tālr. 26104984. 

GARĀŽU Kuldīgā. Tālr. 28728202. 

SIA PRIEDES AG pērk CIRSMAS un 
MEŽUS. Tālr. 26993794.

SIA PRIEDES AG par augstu cenu mežā 
pie ceļa iepērk visu veidu APAĻKOKUS. 
Tālr. 25445250, 26993794.

Oša, bērza, ozola ZĀĢBAĻĶUS krau-
tuvē. Tālr. 29428876. 

ĀBOLUS  sulai: Kuldīgā, Planīcas 
ielā 7a, tālr. 24949355; Skrundā, Liepājas 
ielā  4, tālr.  24845242; Aizputē, Sakas 
ielā  9, tālr.  25366612; transports pie 
klienta, tālr.  26284210. Dodam maisus 
āboliem. 

B r i e ž u  R A G U S .  B r a u c  p a k a ļ . 
Tālr. 29886349.

Vienistabas DZĪVOKLI. Tālr. 29961125. 

Pateicos mūrniekam Arnoldam, viņš uz-
mūrēja man jaunu plīti un iztīrīja krāsni. 
Labs meistars, ar viņu var sazināties pa 
tālr. 29828437.

Ligita 

SIA Micēni (51203057151) aicina darbā LOPKOPI-TEĻKOPI. Darbs maiņās pa četrām 
dienām. Bruto alga mēnesī 430 eiro. Atrodamies Turlavā. Tālr. 26154695. 

K Ā P O S T U S  s k ā b ē š a n a i . 
Tālr. 29653166. 

Baltas Leghornas šķirnes DĒJĒJVIS-
TAS (11 mēn. vecas). Sākot no 10 gab., 
saimniecībai piegādāju bez maksas. 
Tālr. 24976880. 

SIA Vēvers pārdod kurināmās priedes 
skaidu BRIKETES ar piegādi. Cena 
135 eiro. Tālr. 26651831.

Sausu,  ska ld ī tu  meža MALKU . 
Tālr. 27885688. 

Sausu MALKU  maisos,  k ravās. 
Tālr. 26544462. 

M A LK U  –  ska ld ī t u  un  k lu č o s . 
Tālr. 27811870. 

Sausu MALKU. Tālr. 29254530.

vajadzīgi

SIA Lateira

pērk cirsmas, 
mEža īpašumus.
• Palīdz noformēt 
  dokumentus,
• veic cirsmu iestigošanu, 
  dastošanu, novērtēšanu.

Tālr. 63428509, 27020562, 
29997742, fakss 63428523, 

e-pasts: info@lateira.lv.

Šoreiz – par mieru un miegu

Apmeklētāji aicināti 
novērtēt mieru, ko 
sniedz klusums, un 

sarunāties pieklusināti.

Ventspilī
Koncertzālē Latvija 30.X 19.00 Zig-
mara Liepiņa mūzikas vakars. 31.X 
20.00 amerikāņu ērģelnieka Breta 
Valianta performance. 1.XI 19.00, 2.XI 
15.00, 19.00 grupas Dagamba kon-
certs Dagamba feat Tchaikovsky. 3.XI 
19.00 kanādiešu mūziķa, barda Spen-
sera Krūga solokoncerts.
Jūras vārtos 1.XI 19.00 Rīgas Krievu 

teātra izrāde Šerloks Holmss: misis 
Hadsones sapņi (rež. Aleksejs Siņi-
cins). Līdz 18.XI Vijas Zariņas gleznu 
izstāde Ainava.
Kultūras centrā 26.X 15.00 Krievu 
kultūras dienu noslēgums Krievu 
motīvi. 2.XI 15. 00 ukraiņu dziesmu 
ansambļa Mrija 20. jubileja. 3.XI 16.00 
senioru balle ar grupu Nakts nektārs.
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šodien, 23. oktobrī rīt, 24. oktobrī
Dienas garums – 9 st. 44 min.
Saule lec 8.15, riet 17.59.

laika ziņas

Tālr. 63324881, 25466688; fakss 63341414; P. – C. 8.00 – 17.00, Pk. 8.00 – 16.00. www.kurzemnieks.lv, e-pasts: sludinajumi@kurzemnieks.lv Par iesniegtās reklāmas formu, 
saturu un stilu atbild reklāmas devējs.

CMYK

reklāma. sabiedrība16

Naktī	 +9°...+10°

Dienā	 +12°...+15°
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3-4 m/s
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Dienas garums – 9 st. 49 min.
Saule lec 8.13, riet 18.02.
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4-5 m/s
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interesanti

meklē mājas

joki

ĀRSTĒJAM 
ALKOHOLISMU.

TO DARA TIKAI MŪSU CENTRĀ.
A.Dovženko individuālās 

vārdošanas – kodēšanas – 
metode ir pasaulē labākā, 

tā palīdz atbrīvoties no alkohola 
atkarības vienas dienas laikā 

(ja pacients to vēlas). 
Aicinām uz konsultācijām: 

Rīgā, tālr. 26535817, 67282832.
Esam internetā: www.ladza.lv 

(latviešu un krievu valodā).

Sortiments Lobīšanas cilindru 
diametru grupas, cm

Nominālgarums, 
cena, EUR/m3

2,70 m 5,40 m

B šķiras finierkluči

14 – 15,9 30 30
16 – 17,9 35 35
18 – 20,9 70 65
21 – 24,9 78 80
25 – 29,9 83 85
30 – 39,9 83 85

> 40 83 85

E šķiras finierkluči

21 – 24,9 105 115
25 – 29,9 130 135
30 – 39,9 130 135

> 40 130 135
Brāķēts papīrmalkā 6 – 70 20
Neatbilstošs visas 15
Ar metāla ieslēgumiem visas 10

Bērza finierkluču iepirkšanas cenas
koklaukumā Kuldīga Kuldīgā, Ganību ielā 12   
(cenas ir informatīvas).  www.finieris.lv. Tālr. 29126139

Piesārņojums jau placentā 
Beļģijas universitātes zinātnieki atklājuši, ka bērni dabas piesārņojumam 

tiek pakļauti, vēl atrodoties mammas vēderā. Jaunākajā pētījumā noskaid-
rots, ka gan priekšlaikus, gan laikā notikušās dzemdībās sieviešu placentā 
atrodamas sodrēju jeb tā sauktā melnā oglekļa daļiņas. Ja grūtniece dzīvo-
jusi īpaši piesārņotā vidē, piemēram, pilsētas centrā, viņas placentā daļiņu 
bijis vairāk. Placentas uzdevums ir nodrošināt augli ar uzturvielām, kā arī 
pasargāt no nevēlamām vielām, taču kaitīgās daļiņas atrastas gan mātes, 
gan augļa pusē, tā apliecinot, ka tās spēj izkļūt cauri placentas barjerai. 
Pētnieki norāda, ka oglekļa daļiņas var izraisīt šūnu un DNS bojājumus 
un, visticamāk, ir vainojamas bērnu astmā un citās saslimšanās. Atsauco-
ties uz pētījumiem, zinātnieki uzsver, ka 21. gadsimtā gaisa piesārņojums 
prasījis vairāk dzīvību nekā abi 20. gadsimta kari kopā. Vienīgā izeja ir 
fosilā kurināmā aizliegums un automašīnu veida maiņa. 

oktobra erudīts

Konkursu atbalsta Šarlote.

Policists apstādina auto 
par ātruma pārsniegšanu 
un saka šoferim:

– Kāpēc jūs braucāt pa 
pilsētu ar ātrumu 80 km/h? 
Jāmaksā sods!

– Kāpēc stundā? Es mašī-
nā iekāpu tikai pirms 5 mi-
nūtēm.

– Dakter, vai man drīz 
nokritīsies temperatūra?

– Jā, pret vakaru jums jau 
būs istabas temperatūra…

Kas kļuvis par jauno 
Īvandes muižas 
nomnieku, un kāda 
ir viņa iecere?

Atbildi līdz 24. oktobra 
12.00 sūtīt e-pastā: redakci-
ja@kurzemnieks.lv. 

Atbilde: par zvejas un makšķerēšanas 
noteikumu pārkāpumiem lašu nārsta 
lieguma laikā sods fiziskām personām 
ir no 280 līdz 700 eiro, juridiskām – no 
700 līdz 4300.

Pareizi atbildējuši: Velta Višņevska, 
Gunta Folkmane, Indra Ābelīte, Ausma 
Kreidere, Evita Hoiere, Kristīne Stukule, 
Daina Gerente, Ingars Neimanis, Mārcis 
Kalējs, Andris Eglītis.

Suņu puika no Pelčiem
21. oktobrī no Kuldīgas uz Saldus dzīvnieku patversmi atvests suņu 

puika – brūns ar melnu, vidēji liels. Bija pieklīdis kādās mājās Pelču 
pagastā. Sunītis ļoti gaida savu saimnieku.

Ventspils ielā 107, Kuldīgā,

piedāvājumā 
ziemas riepas 
vieglajām 
automašīnām, džipiem.
Darba laiks: 
pirmdiena–piektdiena 
no 8.00 līdz 17.00.
Tālr. 29193466, 63320295.

Veikalā


